

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINEA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340 25 ejemplares; 1,75 pts.

El Liberal

Franquía concertada Hemeroteca Municipal

SEVILLA Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 8 pts. PROVINCIAS: Trimestre... 24 » EXTRANJERO: Trimestre... 15 » Número suelto, 10 cts.

LA BURGUESÍA EN LOS SOVIETS

Antiguamente era el cosaco quien aparecía cuando se rasaba al ruso. Ahora es el burgués el que aparece bajo el comunista, el burgués de la época de los zares.

Si muy objetivamente observamos la evolución de la Rusia soviética, no la vemos elevarse hacia las regiones de libertad a las cuales sus renovadores aspiraban.

La teoría de Moscú sobre las deudas del tiempo de los zares es muy socorrida. Rusia no debe nada. Porque si Francia prestó, si las naciones de Europa entregaron su dinero, no fué al pueblo ruso, sino a los Gobiernos del Imperio.

Así se expresa, poco más o menos, en espíritu, Trotsky, en un artículo del periódico Pravda.

Pero, ¿la República de los Soviets no heredó los bienes inmensos de la dinastía caída de los Romanoff, y los más considerables de los monasterios y grandes propietarios rusos por el derecho de la fuerza triunfadora?

Ya se ve que la hoz y el martillo declinan hacia una conversión demasiado pronto burguesa. Si en años de sovietsismo agudo, aplicado de una manera integral sobre el pueblo eslavo, no han conseguido desterrar las huellas profundas de una educación amasada durante siglos.

Otro pontífice comunista, Bokharine, dirige también en la Pravda una alusión a la Asamblea de trabajadores de Moscú, en la cual rehusa la igualdad entre las clases sociales de la Unión Soviética, dogmatizando que la clase obrera ocupa un rango superior al de los campesinos.

ESPAÑA Y FRANCIA EN MARRUECOS

La elemental psicología de los marroquíes

Muchas veces recuerdo esta frase que repetía frecuentemente mi profesor de árabe: «Los moros son chiquillos mal ducados. Nada más cierto.»

Basta añadir levemente en la rutina ortodoxa que encubren sus ansias para que la una resbalase seguidamente sobre una superficie pulimentada. Es que hemos tropezado con su psicología rudimentaria; mejor diríamos, infantil. Lo malo del caso es que no hemos sabido aprovecharnos de esta puerilidad de nuestros alternativamente amigos y contrarios, para atraerlos definitivamente a la causa de la civilización o conveniencia europea, que de ambos modos se puede decir.

Vienen a cuento estas reflexiones porque toda la sintomatología del «enfervor» de Marruecos nos dice a los que hemos aprendido a tomarle el pulso que la infección, al parecer desaparecida, no tardará en re-crecerse, y hasta se han observado ya en el paciente unas débilas de fiebre.

En el frente de Marnisa, en la zona francesa, por ejemplo, los microbios adormecidos durante la internada, se han despertado y han dado muestras de actividad. El parte francés lo dice: «La presión enemiga se ha acentuado en este sector. Por la dificultad de ser convoyada, y por no ser de gran interés el sostenimiento, el Mando ha ordenado la evacuación de la posición de Biban». Añaden las informaciones francesas que el taller de pirotecnia que los rifones tienen montado en el Mokedasen, frente a Tetuan, ha sido reforzado con dos piezas más.

Indudablemente, estas dos noticias no han de ser causa de grandes alarmas; pero sí debemos tomarlas en cuenta como un grito de alerta. La región de Marnisa es hoy el estómago del Rif, cuya tierra hostil no produce lo suficiente, ni aun lo necesario, para el sustento de sus moradores. Preciso es, pues, a Abd-el-Krim lanzar sus hares, hambrientas como lobos en invierno a la busca del botín.

Con el refuerzo de la artillería del Mokedasen pretendiendo sembrar la alarma en la capital del Protectorado español, residencia del Cuartel consular acreditado.

TEXTO DEL REAL DECRETO sobre la permuta de edificios militares

El alcalde, señor Vázquez Armero, manifestó esta mañana a los periodistas que hacen información en el Ayuntamiento la complacencia que le había producido el ver publicada en la Gaceta de Madrid correspondiente al día 16 del actual el real decreto por el cual se autorizan las permutas de los edificios militares y construcción de la nueva Casa de Correos, rogándole la publicación íntegra de dicho real decreto, para conocimiento del público.

Dice así: «REAL DECRETO: A propuesta del presidente de mi Consejo de ministros, y de acuerdo con éste, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero. El Estado cede en pleno dominio al Ayuntamiento de Sevilla los siguientes dos edificios: uno el usufructuario en la actualidad por el Ramo de Guerra para Gobierno Militar y Comandancia de Artillería, titulado ex convento de Santo Tomás, y otro el que ahora ocupa la Casa de Correos, con entrada por la calle de San Acasio y fachada a la de Sierpes.

Artículo segundo. En compensación de dicha cesión, el referido Ayuntamiento hará entrega al Estado de los dos solares siguientes:

a) Con destino a la construcción de un edificio para Capitanía general, Gobierno Militar y otras dependencias militares, de uno con superficie no menor de tres mil metros cuadrados, situado en la manzana que al establecer la avenida de acceso al puente de San Telmo, en construcción, quedará limitada por dicha avenida, el paseo que sigue la orilla izquierda del río y la calle a que da la fachada principal del palacio de San Telmo. A esta calle se le darán cincuenta metros de anchura, y tanto al paseo a lo largo del río como a la avenida al puente, se les darán cuarenta metros. El Ayuntamiento se compromete además a establecer jardines públicos en el resto de la citada manzana.

b) Con destino a la construcción de una nueva Casa de Correos, otro situado precisamente en la misma manzana en que se halla enclavado el ex convento de Santo Tomás, y que tendrá una superficie no menor de dos mil metros cuadrados, con fachadas a las calles Cardenal González y Tomás de Ybarra, que, en total, no bajarán de una longitud de ciento quince metros, de los cuales, por lo menos, cincuenta corresponden a la primera. Si el Ayuntamiento no dispusiera de la totalidad de este solar requerido, facilitará los compromisos de venta firmados por los dueños de terrenos o edificios necesarios para completarla, así como el efectivo metálico que en ellos figure como precio de compra.

Artículo tercero. La Corporación municipal facilitará durante un

plazo de cuatro años, a partir de la fecha de entrega del primero de los solares que antes se mencionan, locales apropiados donde puedan alojarse provisionalmente el Gobierno Militar y la Comandancia general de Artillería, dependencias de Santo Tomás, así como también facilitar viviendas para el general gobernador militar, el comandante general de Artillería y sus respectivos secretarios. Pasado este plazo, será el ministerio de la Guerra el encargado de subvenir a tal atención.

Artículo cuarto. El Ramo de Guerra se obliga a desalojar el ex convento de Santo Tomás y a entregarlo al Ayuntamiento en el plazo de dos meses, a partir del día en que el Ayuntamiento ponga a su

disposición los locales en que han de instalarse provisionalmente las dependencias militares citadas en el artículo tercero.

Artículo quinto. El ministerio de la Gobernación entregará al Ayuntamiento el edificio de la calle San Acasio cuando los servicios en él instalados se hallen ya establecidos en la nueva Casa de Correos que ha de construirse en el solar que a este efecto cede el Ayuntamiento.

Artículo sexto. Por los ministerios de la Guerra y de Gobernación se dictarán las disposiciones que juzgen precisas para la acertada interpretación y cumplimiento del presente decreto, en lo que afecta a los servicios que de cada uno de ellos dependan.

Dado en Palacio, etc.»

LA TRAGEDIA DE MALAGA

El acto de trasladar a la camioneta que ha de conducir a Huelva los restos del malogrado Manolo Báez, constituye una sentidísima manifestación de duelo.

Embalsamamiento del cadáver

Málaga 19.—Mediada ya la madrugada se hicieron los preparativos para proceder al embalsamamiento del cadáver del desgraciado lidiador Manuel Báez Lirio.

A dicho efecto el cadáver fue sacado de la capilla ardiente y trasladado a unas habitaciones inmediatas.

El embalsamamiento lo realizó el doctor Lazarraga, ayudado por su hermano Ignacio.

Terminadas estas operaciones, el cadáver fué llevado de nuevo a la capilla ardiente, donde continuaron velándolo los íntimos, individuos de la cuadrilla y familiares.

El cadáver está depositado en una artística caja de caoba, con adornos de plata, que ostentaba en la tapa un monumental crucifijo.

EL TRASLADO A HUELVA El acto constituye una sentidísima manifestación de duelo

Málaga 19.—A las nueve de la mañana se procedió a sacar del Sanatorio Lazarraga el cadáver del infortunado torero, que va a dormir su último sueño en el Cementerio de la ciudad donde nació.

El momento de cerrar el ataúd que guarda el cuerpo sin vida de Manolo Báez, fué emocionante. Todos los presentes besaron repetidas veces el cadáver, llorando la mayoría de ellos.

El cadáver fué sacado del Sa-

natorio a hombros de los toreros malagueños, alternando con ellos los individuos de la cuadrilla del finado.

Abria marcha el clero parroquial, con cruz alzada. Seguía el féretro, y detrás varios carruajes con numerosas coronas enviadas por los diestros Juan Belmonte, Marcial Lalanda, Márquez, de todos los toreros malagueños, Asociación de Matadores de Toros, hermanos Nacional, Empresa de toros de Málaga y otras personas de la intimidad del diestro.

En la fúnebre comitiva figuraba extraordinario número de personas, constituyendo una sentidísima manifestación de duelo, al que se ha asociado de todo corazón el pueblo malagueño.

La comitiva se dirigió desde el Sanatorio a la entrada del camino de Antequera, donde se despidió el duelo.

El clero rezó el último responso, y seguidamente el cadáver fué depositado en la camioneta preparada al efecto.

DESDE HUELVA

El padre del Lirio anuncia que el cadáver de su hijo llegará esta noche

Huelva 19.—El padre del Lirio ha enviado un telegrama de Málaga anunciando que el cadáver de su hijo llegará esta noche, en automóvil, a esta población. La hora de la llegada no puede señalarse con firmeza.

El cadáver del diestro será expuesto en los salones del Centro Mercantil

En contestación al telegrama que la Directiva del Centro Mercantil dirigió ayer a Málaga al padre del Lirio, Miguel ha contestado con otro autorizando que uno de los salones de dicho Centro sea convertido en capilla ardiente para que quede expuesto el cadáver de su hijo.

Telegramas de pésame

Durante toda la tarde y noche de ayer, en la Tertulia Lirio se recibieron multitud de telegramas y telefonemas de pésame por la muerte del desgraciado diestro.

Entre dichos pésames figuran unos, muy expresivos, del Club Galileo de Sevilla, de los diestros Martín Agüero y Marcial Lalanda y de la Peña Agüero de Bilbao.

Duelo en el barrio de San Sebastián

Como decíamos en nuestra edición de esta mañana, la noticia de la muerte del idolo de Huelva ha causado enorme impresión en el barrio de San Sebastián, donde aquél vivía.

Todas las casas y establecimientos de dicho barrio han colocado crepines en sus puertas, balcones y ventanas, reinando una general tristeza entre los vecinos, que sienten verdadera pasión por Manolo, cuya vida torera habían seguido paso a paso, participando en sus triunfos como si fueran propios.

La consternación entre los habitantes del barrio es inmensa, hallándose todos ellos dispuestos a acudir esta noche a recibir el cadáver del diestro, para rendirle el último tributo de cariño.

El Ayuntamiento se asocia al sentimiento de la ciudad

El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de asociarse al sentimiento de la ciudad por el fallecimiento del Lirio, yendo esta noche en Corporación a esperar los restos del desgraciado muchacho.

También se ha dispuesto que acuda la banda municipal.

Llegada de la madre del Lirio

En el expreso llegó, procedente de Málaga, la madre del Lirio, acompañada del espada Zurito, que se unió a ella en Córdoba con objeto de asistir al entierro de su infortunado compañero.

Al conocer la noticia, numeroso público acudió a la estación para recibir a la madre.

También acudieron varios personas de la familia del diestro, des-

LAS FUERZAS DE ARTILLERÍA

De un día a otro llegará a nuestra capital, repatriado de Larache, el grupo expedicionario del tercer ligero de Artillería que tan brillante campaña ha llevado a cabo en Marruecos.

Actualmente está concentrado en Larache esperando buque donde regresar a Sevilla.

No dudamos que el pueblo sevillano, como en otras ocasiones, hará un entusiasta recibimiento a dichas tropas que con tanto éxito han actuado en el Rif.

Este número ha sido visto por la censura gubernativa

CRÓNICA El arribo del antiguo jefe

El mar verguese inmenso, con sus aguas azul en rizado, azul de Velázquez y de Goya; con sus buques mercantes, sus acorazados, que buelven de aquí para allá; con sus veleros, que enarbolan hacia lo alto como un trofeo victorioso sus amplios ropajes, y sus sendos pescadores, bordeando las naves a la caza de cualquier naufragio.

¡Es pintoresco esto! Tiene su sabor, su suave aroma.

El muelle de La Puntilla ofrece, con sus variados matices, un animado aspecto, no obstante hallarse un tanto distanciado de la población y caer con repetida frecuencia algunos aguaceros. En éste, y rodeado de jefes y oficiales, aparece el comandante general de Ceuta la blanca, la pinturera, como le llamó el redactor del popular LIBERAL de Sevilla «Cherif-el-Madini», en una de sus famosas crónicas. Más allá, y a muy corta distancia, hállase el general Franco, con sus flamantes insignias, acompañado de algunos jefes, oficiales, clases y numerosos legionarios de esta representación, que esperan satisfechos el arribo del antiguo jefe.

El vapor que conduce al fundador de la Legión avanza con la velocidad de un pájaro, el cual soltase después de un prolongado cutiverio; avanza sereno, majestuoso. Diríase que se muestra ufano al llevar en su seno a uno de los grandes prestigios españoles, que, con su fe inquebrantable, su pericia y su acendrado altruismo, formó un cuerpo de hombres de todos los matices, para legar más tarde a la Patria grandes páginas de gloria.

PEDRO MACÍAS. Ceuta y Febrero de 1928.

CUENTO

LA RISA DE ANATOLIO

He resuelto publicar en todos los periódicos el siguiente anuncio:

«Se concederá una buena recompensa a quien me libre de Anatolio por cualquier medio, siempre que sea de una manera radical. Contestación al periódico: AXZ 895003-H. W. P. M. X. Se exige la mayor discreción para que nadie se entere.»

Anatolio no es un perro ni un gato. Es un amigo mío que pesa exactamente 118 kilos con 203 gramos.

Mas yo no detesto a Anatolio porque sea gordo, ni porque me aplaste con su obesidad, cuando viajamos juntos, ni porque bizquea del derecho, lo cual, después de todo, es excusable, ni porque es rico, cosa más excusable todavía.

Tampoco le odio porque es crédulo, egoísta y algo vulgar.

Voy a declararles a ustedes la causa de mi inquina hacia ese hombre.

No lo puedo aguantar, porque siempre se está riendo.

La risa de Anatolio es la risa más crispante y más intolerable que pueda imaginarse. Supera a las exigencias de mi casero y a las hojas multicolores del agente del fisco.

La risa de Anatolio es un crepitemiento en que se complican el asma y la sofocación.

Cuan Anatolio rie, su vientre, rudamente sacudido, evoca las ideas de un globo propenso a estallar, pero que no estalla nunca. Toda su persona ordinaria expresa, desde la raíz de los cabellos, muy malos, hasta la suela de sus zapatos, una hilaridad que jamás se justifica.

Anatolio se pasa la vida riéndose de todo y a propósito de nada.

Le dice usted: —Anatolio, está lloviendo.

—Y contesta con una carcajada, porque se halla en su casa bien a cubierto de la humedad.

—Anatolio, los francos bajan y la libra sube.

—Y continúa riéndose porque desde hace diez años tiene colocada toda su fortuna en los petróleos americanos, las propiedades inmobiliarias, la alimentación y los ferrocarriles.

—Anatolio, pronto habrá guerra.

—¡Inútil! Sigue riendo el imbécil.

El homenaje de la Infantería a Franco

Los coroneles señores Carranza y Cabilles, jefes de los regimientos de Soria y Granada, respectivamente, han reunido a sus oficiales para tratar del homenaje que la Infantería proyecta rendir a su comandante en jefe, el comandante Franco.

El general Losada, jefe de la sección en el ministerio de la Guerra, se dirigió a los ya citados jefes de Cuerpo pidiéndoles su opinión sobre fecha, lugar y actos que deben celebrarse, y éste fué el punto tratado en las reuniones.

Existen dos opiniones. Una es la de que los infantes pidan el título de duque de Verare para el exper-

to piloto, y le sea entregado solemnemente un álbum, donde estamparán su firma todos los oficiales del Arma, en el Alcazar de Toledo, una de la Infantería.

La otra, más generalizada en la gurrnicación, es la de que los citados título y álbum le sean entregados en Sevilla, después de que Franco visite a la Virgen del Buen Aire.

También se acordó dejar un día de haber, bien para engrosar la suscripción nacional, o bien para instituir un premio que se denominará «Francos», y que se concederá anualmente a un huérfano y una huérfana de Infantería.

Henry NEQUIN.

BUSQUETS HERMANOS Por derribo de la casa, Paseo de Colón, 5, han trasladado su Almacén y Despacho a calle MARIA AUXILIADORA (Frente al Colegio del Valle)

NOTAS REGIONALES

La muerte del Litri

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Cádiz. El alcalde ha recibido carta del gobernador civil de Madrid...

Sanlúcar de Barrameda. Pasó el Carnaval. Los bailes del Principal. Concurso de máscaras.

Córdoba. Hemos tenido la satisfacción de saludar al rico hacendado en esta y Sevilla...

Córdoba. Hemos tenido la satisfacción de saludar al rico hacendado en esta y Sevilla...

Córdoba. Hemos tenido la satisfacción de saludar al rico hacendado en esta y Sevilla...

Córdoba. Hemos tenido la satisfacción de saludar al rico hacendado en esta y Sevilla...

Córdoba. Hemos tenido la satisfacción de saludar al rico hacendado en esta y Sevilla...

A consecuencia de haber bebido más vino del que fuera menester...

El Juzgado municipal de aquel pueblo instruyó las primeras diligencias...

El ser sorprendido maniobrando evitó que cargara con la mercancía...

Regresó a Sevilla el canónigo de esa Santa Iglesia Catedral...

En plena juventud, pues no contaba más que veintidós años...

Reciban su desconsolado padre, hermanos y demás familia el testimonio de nuestro pesar...

Estuvo ayer en esta el infante don Gabriel de Borbón...

Visitó a los infantes de Orleans, y ya anocheado retornó a Jerez...

Esta mañana, a las once, ha tenido lugar el traslado al Cementerio de San Fernando...

Entre éstas figuran una del Club Joselito y otra del gerente de la Taurina Sevillana...

También enviarán coronas varios compañeros del malogrado y valiente lidiador...

El alcalde, señor Vázquez Armero, ha dirigido un telegrama a su compañero de Málaga...

El autor de los disparos dióse a la fuga, abandonando el arma en la huida...

Ambos contentientes se encontraban embriagados cuando tuvo lugar el suceso...

El herido fué conducido al Hospital en estado grave...

El delegado del Impuesto de carruajes y tránsito rodado tiene que prevenir al público...

Continúa siendo el tema de todas las conversaciones en círculos y cafés...

Son muchos los aficionados, amigos y compañeros del malogrado torero de Huelva...

El autor de los disparos dióse a la fuga, abandonando el arma en la huida...

Ambos contentientes se encontraban embriagados cuando tuvo lugar el suceso...

El herido fué conducido al Hospital en estado grave...

El delegado del Impuesto de carruajes y tránsito rodado tiene que prevenir al público...

El delegado del Impuesto de carruajes y tránsito rodado tiene que prevenir al público...

El delegado del Impuesto de carruajes y tránsito rodado tiene que prevenir al público...

Los funcionarios de Prisiones obsequiarán en el Hotel Gran Vía con un almuerzo al ministro de Hacienda...

Entre el señor Calvo Sotelo y sus antiguos compañeros se cambiaron diversos brindis...

En evitación de que ocurra como en años anteriores, que sufra el pescao durante la Cuaresma...

El alcalde, señor Vázquez Armero, ha dirigido un telegrama a su compañero de Málaga...

El autor de los disparos dióse a la fuga, abandonando el arma en la huida...

Ambos contentientes se encontraban embriagados cuando tuvo lugar el suceso...

El herido fué conducido al Hospital en estado grave...

El delegado del Impuesto de carruajes y tránsito rodado tiene que prevenir al público...

co escudos, no obstante traer la documentación en regla.

Como Lago antes de su salida de Lisboa había preguntado al consúl si tenía algo que abonar para su entrada en España...

El Cuerpo Consular de esta capital ha solicitado del Gobierno que se conceda al consúl de la Argentina en Bilbao una recompensa...

Valencia 18.—El alcalde ha recibido contestación a los despachos dirigidos con motivo del lugar es-

El presidente de la Compañía Transatlántica ha escrito una carta al alcalde, señor Vázquez Armero...

El alcalde, señor Vázquez Armero, ha recibido una carta del señor Pérez Lugin...

Esta mañana estuvo el alcalde, señor Vázquez Armero, en el Palacio Arzobispal...

El delegado del Impuesto de carruajes y tránsito rodado tiene que prevenir al público...

ogido para enterramiento del cardenal Benlloch.

Una de dichas contestaciones es del ministro de Gracia y Justicia, y en ella se le dice que lo primero a que hay que atender es a dar sepultura al cadáver...

En dicho Banco se está procediendo a hacer un arqueo, asegurándose que se ha notado la falta de fondos por valor de 100.000 pesetas.

Señala que se ignoran más detalles del asunto.

Logroño 18.—Al llegar al paso a nivel de la calle del Marqués de Murietta, descarriló un mercancías que procedía de Miranda.

A consecuencia del accidente, once vagones resultaron destruidos.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

LETRAS DE LUTO

Ayer dejó de existir, cuando sólo contaba veintin años, la señorita Amparo Capmany Ruiz...

Esta tarde, a las tres y media, tuvo lugar el traslado de su cadáver al Cementerio de San Fernando...

Entre éstas figuran una del Club Joselito y otra del gerente de la Taurina Sevillana...

También enviarán coronas varios compañeros del malogrado y valiente lidiador...

El alcalde, señor Vázquez Armero, ha dirigido un telegrama a su compañero de Málaga...

El autor de los disparos dióse a la fuga, abandonando el arma en la huida...

Ambos contentientes se encontraban embriagados cuando tuvo lugar el suceso...

El herido fué conducido al Hospital en estado grave...

El delegado del Impuesto de carruajes y tránsito rodado tiene que prevenir al público...

El delegado del Impuesto de carruajes y tránsito rodado tiene que prevenir al público...

Palacio de Justicia

La denuncia de un barbero. En la Comisaría de Vigilancia se ha personado el barbero Francisco Cano Jiménez...

Añade el maestro Cano que considera autor del hecho a otro compañero de oficio llamado Justo Baranco...

La denuncia formulada por el barbero de calle Marqués de Paradas ha pasado al Juzgado de primera instancia...

A uno de Villalatas le quitan el reloj y la cadena. También se personó en la Jefatura de Vigilancia el vecino de la barriada de Villalatas...

Hacer pocos días falleció en esta la anciana madre política de nuestro buen amigo don José de la Corta y Durán...

Cuando a la hora de llegada de nuestros nunca bien admirados aviadores a Buenos Aires se supo en esta oficina de Telégrafos tan fausta nueva...

El desconocido desapareció, y la denuncia presentada por el vecino de Villalatas se encuentra en el referido Juzgado de instrucción...

La Guardia civil del puesto de Guillena ha remitido un atestado al Juzgado de primera instancia del distrito de San Vicente...

La Guardia civil del puesto de Guillena ha remitido un atestado al Juzgado de primera instancia del distrito de San Vicente...

La Guardia civil del puesto de Guillena ha remitido un atestado al Juzgado de primera instancia del distrito de San Vicente...

OPOSICIONES A AYUNTAMIENTOS

En la «Gaceta» del 26 de Enero ha salido el programa para oficiales de Ayuntamientos y Diputaciones.

En breve convocarían para secretarios de primera y segunda categorías. Programas, contestaciones y preparación para dichos tres Cuerpos en el Instituto Reus...

En la «Gaceta» del 26 de Enero ha salido el programa para oficiales de Ayuntamientos y Diputaciones.

En breve convocarían para secretarios de primera y segunda categorías. Programas, contestaciones y preparación para dichos tres Cuerpos en el Instituto Reus...

En la «Gaceta» del 26 de Enero ha salido el programa para oficiales de Ayuntamientos y Diputaciones.

En breve convocarían para secretarios de primera y segunda categorías. Programas, contestaciones y preparación para dichos tres Cuerpos en el Instituto Reus...

En la «Gaceta» del 26 de Enero ha salido el programa para oficiales de Ayuntamientos y Diputaciones.

En breve convocarían para secretarios de primera y segunda categorías. Programas, contestaciones y preparación para dichos tres Cuerpos en el Instituto Reus...

En la «Gaceta» del 26 de Enero ha salido el programa para oficiales de Ayuntamientos y Diputaciones.

En breve convocarían para secretarios de primera y segunda categorías. Programas, contestaciones y preparación para dichos tres Cuerpos en el Instituto Reus...

OPINIONES

Señora—dijo Keraniou—, os pido mil perdones por mis dudas. Todo esto está muy bien combinado.

—Entretanto hemos olvidado una preocupación. —¿Cuál? —No hemos retirado la cuerda.

—¿Para qué? —Supongamos que se trata de Meriade.

—Bueno. —Es necesario quitarle el modo de volver esta noche.

—Es verdad—dijo Keraniou, y salió para quitar la cuerda de nudos de las rocas.

Algunos minutos después, Keraniou estaba de vuelta.

—¿Ya está hecho?—preguntó Olimpia continuando su tarea.

—Sí, señora. —¿Habéis retirado la cuerda? —Ya está sobre la plataforma.

—¿Y podéis, pues, ir a dormir, Keraniou? —Una mala noche se pasa pronto. Esperaré el día en esta butaca.

—¿Para qué? —Quiero estar seguro de que nuestro hombre se ha matado al caer.

—¿Y si se ha ahogado? —El mar habrá tirado su cuerpo sobre las rocas.

—¿Y si se ha ahogado? —El mar habrá tirado su cuerpo sobre las rocas.

—¿Y si se ha ahogado? —El mar habrá tirado su cuerpo sobre las rocas.

—¿Y si se ha ahogado? —El mar habrá tirado su cuerpo sobre las rocas.

—¿Y si se ha ahogado? —El mar habrá tirado su cuerpo sobre las rocas.

—¿Y si se ha ahogado? —El mar habrá tirado su cuerpo sobre las rocas.

—¿Y si se ha ahogado? —El mar habrá tirado su cuerpo sobre las rocas.

—¿Y si se ha ahogado? —El mar habrá tirado su cuerpo sobre las rocas.

—¿Y si se ha ahogado? —El mar habrá tirado su cuerpo sobre las rocas.

—¿Y si se ha ahogado? —El mar habrá tirado su cuerpo sobre las rocas.

EL LIBERAL de Sevilla FOLLETIN 30 LOS LADRONES DEL GRAN MUNDO EL MISTERIO DEL PASAJE DEL SOL POR PONSON DU TERRAIL

—Señora—dijo Keraniou—, os pido mil perdones por mis dudas. Todo esto está muy bien combinado.

—Entretanto hemos olvidado una preocupación. —¿Cuál? —No hemos retirado la cuerda.

—¿Para qué? —Supongamos que se trata de Meriade. —Bueno. —Es necesario quitarle el modo de volver esta noche.

—Es verdad—dijo Keraniou, y salió para quitar la cuerda de nudos de las rocas.

Algunos minutos después, Keraniou estaba de vuelta. —¿Ya está hecho?—preguntó Olimpia continuando su tarea.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 19

EN LA AUDIENCIA

Vista de una causa por asesinato

El fiscal pide cadena perpetua y el defensor la absolución, fundándola en la defensa propia.

Esta mañana se ha celebrado en la Audiencia la vista de la causa seguida en el juzgado de Cazalla contra Miguel Gallardo Rodríguez, que dio muerte a su convecino, Francisco Villafuente Carmona (a) «Altare», enterrando después su cadáver en el monte.

Forman el Tribunal el presidente de la Territorial, don Francisco Esteban, y los magistrados señores Isasa, Suárez, Alcántara y Abarrategui.

Como fiscal actúa don Salvador Alarcón, y de defensor el joven letrado señor Beca Mateos.

El procesado

Miguel Gallardo es un vejesto que tiene «por encima de cincuenta y nueve años» (textual), pequeño, calvo, de rostro saludable y cara que no dice nada. Visible el traje dominguero de los campesinos, sombrero de alas y botas negras. Tiene el tipo característico del cazurrón que sólo sabe lo que le conviene. No ha sido procesado antes.

Los hechos

El secretario de Sala, señor Herrero, da lectura a los hechos. Según el sumario, el procesado dio varios golpes en la cabeza a su víctima con una pala de hierro, causándole la muerte en el acto, despojándole luego de las prendas que vestía y enterrándolo en un lugar distante a sesientos metros del sitio en que ocurrían los hechos.

Interrogatorio del fiscal

El fiscal, señor Alarcón, ha sometido al procesado a un largo y hábil interrogatorio, para conseguir arrancarle la verdad.

Tenia Miguel un rancho de carbón en la sierra de Alanís, cerca de una vereda que conduce a dicho pueblo, en un sitio estratégico. En el mes de Abril tomó a su servicio a «Altare», quien le ayudaba a arrimar leña, juntarla, chascar, tallar, etc., y que le daba nueve reales y los jornales en la misma choza. Trabajó con él unos veintiseis días, y así pasar los días veintiocho.

Refiere el procesado un viaje a Alanís, donde vivió a la víctima, quien discutía con él por el pago de unos jornales.

El vejesto se defiende del fiscal como un gato, y el señor Alarcón le dice que no se crea que lo ha de cansar. No va al grano nunca. Contesta a lo que le parece, y nos recuerda al sordo de la obra de los Quintero: «Al pleito, nunca».

Se le leen las declaraciones que prestara ante la Guardia civil, ante el juez municipal y ante el Juzgado de Instrucción, y dice que todo cuanto allí se ha escrito es cierto.

Contestando al fiscal dice que «Altare» era «más nuevo» y más alto que él, que no tenía buenas antecedentes, que todo lo quería hacer por las malas, que constantemente le decía «de matón», «de matón», y que le cogió miedo.

Relata los hechos, diciendo que por el 15 de Mayo se levantó temprano y se fué al tajo, donde a poco llegó «Altare», y volvió a reclamarle el dinero, y al darle él una excusa le arrojó varias piedras, le echó encima de la espalda. Con las «memas» sacó una pistola y le apuntó, y entonces él le dió con la pala en la cabeza. Cree que lo mató al primer golpe; pero siguió golpeándolo. Regresó asustado al chozo y se encontró a un hombre desconocido, a quien le contó lo que había ocurrido.

Dice que aquel hombre se llevó la pistola de «Altare» y la ropa, y le ayudó a llevar el cadáver a ocultarlo entre unas cañas y brezos, hasta que llegó la noche.

La defensa dijo que desde que se cometió el hecho hasta que se descubrió transcurrieron diez o doce días, y que cuando cometió el delito la víctima estaba en un plazo más bajo que el agresor.

Los peritos médicos

Comparecen los peritos médicos don Salvador Fernández y don José Caballero.

El fiscal les dice que expliquen con claridad las lesiones que causaron la muerte a «Altare», para demostrar, si es posible, que la primera herida se causó estando la víctima de pie, y las restantes en el suelo.

La defensa, pregunta a los peritos si la herida de la región occipital pudo causarse al huir la víctima, viniendo amenazada, y le contestan afirmativamente.

Al fiscal vuelven a contestarle que las lesiones se causaron estando la víctima de espaldas.

guntas relacionadas con el pago de los carbonos.

Antonio Salillas, que intervino en la bronca que tuvieron agresor y víctima en Alanís, no dice nada de particular.

El cabo de la Guardia civil de Alanís dice que la víctima era un hombre «checo p'altare», y que había sufrido condena por lesiones. El procesado tenía fama de buena persona, y le sorprendió cuando supo que era el autor del hecho. Describe las diligencias practicadas.

El fiscal le hace una pregunta relacionada con la confesión del procesado que no fué todo lo espontánea que se dice, añadiendo que tuvo que ser interrogado hábilmente para que dijera la verdad.

El alcalde de Alanís declara que lo sorprendió fuera el autor del crimen el procesado, y que la víctima no tenía buena fama en el pueblo.

Terminado el desfile de testigos, el defensor modificó sus conclusiones alternativamente, en el sentido de que se estime el delito como homicidio o se aplique la eximente de defensa propia.

Se suspende la vista por cinco minutos.

Informe del fiscal

Reanudada la vista, el fiscal, señor Alarcón, empieza su informe diciendo que en un hermoso día de Mayo andaluz, en el ambiente exuberante de la Sierra, en una aldea pacífica de donde se domina el pueblo de Alanís, un hombre cae muerto por una mano asesina. Trásladémonos a ese ambiente—añade—aunque sea con la fantasía.

Relata los hechos, diciendo que en lo más fragoso de la sierranía, en unos cerros donde están encavadas las fincas La Celdadilla, El Orégano y Las Navas: en terrenos donde tienen su guarida las raposas y los lobos; entre brezos, jaras y zarzales, lo más escabroso del arroyo El Guapero, que salta entre quejigos y breñales; cerca de una senda estrecha, por la que apenas pueden pasar los hombres, y los árboles centenarios techan aquel lugar maravilloso, donde se esconden las alimañas, se ve de cuando en cuando un hombre que está allí contento, sin pensar que hay un más allá donde se goza de la libertad. Ese es el escenario. Los protagonistas son dos hombres que parecen de la antigua época, a los que calificaría de jaques. Uno es alto, fornido, fuerte, que se las da de matón. El otro es menudito, viejo, desconfiado, insignificante. Cree que el mundo le es hostil y siente miedo de todo. Este hombre tiene un horno de carbón cerca de una cueva, entre unas cañas que parecen cubiles de fierro. Establece un contrato entre el procesado y su víctima.

El procesado—dice—, que es bueno, santo, todo lo santo que quiera la Guardia civil de Alanís, no cumple los contratos, y cobra lo estipulado y deja de abonar los jornales al que le trabaja. Quería dinero para sus vicios, no para sus necesidades. Aquí lo ha dicho Leonardo Espinola, que no le debía un céntimo. «Altare», el malo, trabajaba y dejaba de cobrar su dinero, santo porque era el producto de su labor, ese dinero pequeño y miserable que se llama jornal. Se ha dicho aquí que tenía abandonada a su mujer, y no se sabe si fué ella la que abandonó al marido. No sería muy fiel a su esposo cuando se sabe que tiene abandonados a sus hijos. No es esa la santa mujer que aquí se quiere presentar como una víctima.

El procesado engañaba al muerto con frecuencia; le da excusas sobre el cobro, y como la víctima era más hombre que el procesado, insistía siempre, y por eso, después del disgusto en el pueblo, vuelve de nuevo al rancho, para no perder lo que era suyo.

Relata la forma en que ocurrió el hecho, hasta que llegó el hombre fantasma, digo de figurar en la pantalla del coque. Pinta el traslado del muerto con el hombre invisible, hasta dejarlo en la soledad de un horno atajado de carbón, donde lo enterraron. No cree tampoco que esa «faena» la hiciera un hombre solo. No lo cree verosímil.

A los quince días se descubre el crimen, por la burda historia que el autor contara a Leonardo y por la denuncia de un sobrino de la víctima a la Guardia civil.

Describe las diligencias de la Guardia civil, los registros hechos en la choza, el encuentro de las ropas ensangrentadas en el arroyo, ropas que reconoce el procesado como de la propiedad del muerto. Hace constar que la herida mortal se causó por la espalda, a traición. Acepta la buena condición moral del procesado, lo mismo que la de matón que tenía la víctima, y porque le tenía miedo, porque lo creía superior, hay que creer que le mató por la espalda y en condiciones indefensas.

Todo aparece aquí muy claro. Sólo aparece oscuro la forma. El defensor estima que obró en legítima defensa. Yo no lo creo. Yo entiendo que el hecho se llevó a cabo con alevosía, extendiéndose en consideraciones sobre esta agravante, citando distintos textos.

Califica el hecho de alevoso, ya que la agresión la hizo por la espalda, a traición, con seguridad absoluta para el agresor.

Termina pidiendo justicia, justicia bondadosa si queréis—dice—; pero basada en la bondad viril, y solicita se le imponga al procesado cadena perpetua y la indemnización correspondiente.

Informe del defensor

El señor Beca Mateos empieza su informe saludando al Tribunal, diciendo que no hay en esta causa, elementos probatorios, y por eso concluye en el alto concepto que merecen los dignos magistrados que forman la Sala.

Dice que viene a esta causa, no por merecimientos propios, sino por ministerio de la ley. Dedica grandes elogios al fiscal. Analiza la prueba de confesión, la pericial y la testifical.

Manifiesta que la prueba de confesión tiene aquí una importancia grande. Al fiscal no le mereció crédito, no la acepta más que en la parte que perjudica al procesado, rechazando lo que pueda beneficiarle, y sobre esto hay varias sentencias del Tribunal Supremo que no lo estiman así. Hay que aceptar de la confesión lo malo y lo bueno.

El procesado, después de cometer el hecho, quiso presentarse; pero acepta los consejos del hombre fantasma—que no es tal fantasma—, quien le indicó lo que tenía que decir, y más tarde, espontáneamente, sin interrogatorios hábiles, declara la verdad ante la Guardia civil.

Explica con toda claridad los hechos, que concurrieron como los de una causa. Todo lo que declara el procesado. Se acepta por el fiscal que al verse en el pueblo rifen por el cobro de los jornales. Por qué no han de reír por idéntico motivo cuando de nuevo se ven en el campo?

El fiscal parece deducir que el procesado mató por no querer abonar unos jornales. La deuda era de 60,75 pesetas. No puedo creer que ese hombre, que era un pequeño patrono, cometiera un crimen por tan poca cantidad.

Si el fiscal acepta todo lo malo que se dice de la víctima y todo lo bueno del procesado, no puede admitirse la alevosía. Dice también que lo mató por quitarlo de en medio y deshacerse de él. Rechaza esto, diciendo que si hubiera pensado así, le hubiera dado muerte mientras dormía, ya que lo hacían juntos en la misma choza. Demuestra con esto que el procesado no tenía intención de delinquir. Los agravantes de alevosía revela la mayor perversión; es acción de reptiles, que deben aplastarse, y aquí no concurre esta circunstancia. No se puede tomar esto más que en el día de hoy por la ampliación de la diligencia de autopsia. Hace de ésta una larga descripción.

Lee varias sentencias del Supremo, en las que se demuestra que se pueden causar heridas por la espalda y no ocurrir la alevosía. Mientras en esto haya una sombra de duda no se puede aceptar esa agravante.

Estima que en el hecho concurren todas las características de legítima defensa, explicando esto con citas muy curiosas. Lee varios artículos de Códigos extranjeros que corroboran el acabado estudio que tiene hecho del proceso.

Cita una oportuna anécdota de un viejo letrado sevillano, y ruega al Tribunal la tenga en cuenta. La verdad—añade—se puede encontrar. Por eso hablo a vuestra conciencia. La calificación fiscal no está completa. La mía se basa en indicios. El hecho cierto es que murió «Altare». Califica el delito de homicidio, sin agravantes, y termina diciendo al Tribunal: Injusto sería absolver a un culpable; pero es más injusto condenar a quien delinquirá por defender su vida.

Y terminó el juicio, al que asistió mucho público.

El joven letrado señor Beca fué muy felicitado por amigos y compañeros.

El procesado engañaba al muerto con frecuencia; le da excusas sobre el cobro, y como la víctima era más hombre que el procesado, insistía siempre, y por eso, después del disgusto en el pueblo, vuelve de nuevo al rancho, para no perder lo que era suyo.

Relata la forma en que ocurrió el hecho, hasta que llegó el hombre fantasma, digo de figurar en la pantalla del coque. Pinta el traslado del muerto con el hombre invisible, hasta dejarlo en la soledad de un horno atajado de carbón, donde lo enterraron. No cree tampoco que esa «faena» la hiciera un hombre solo. No lo cree verosímil.

A los quince días se descubre el crimen, por la burda historia que el autor contara a Leonardo y por la denuncia de un sobrino de la víctima a la Guardia civil.

Describe las diligencias de la Guardia civil, los registros hechos en la choza, el encuentro de las ropas ensangrentadas en el arroyo, ropas que reconoce el procesado como de la propiedad del muerto. Hace constar que la herida mortal se causó por la espalda, a traición. Acepta la buena condición moral del procesado, lo mismo que la de matón que tenía la víctima, y porque le tenía miedo, porque lo creía superior, hay que creer que le mató por la espalda y en condiciones indefensas.

Todo aparece aquí muy claro. Sólo aparece oscuro la forma. El defensor estima que obró en legítima defensa. Yo no lo creo. Yo entiendo que el hecho se llevó a cabo con alevosía, extendiéndose en consideraciones sobre esta agravante, citando distintos textos.

Califica el hecho de alevoso, ya que la agresión la hizo por la espalda, a traición, con seguridad absoluta para el agresor.

Termina pidiendo justicia, justicia bondadosa si queréis—dice—; pero basada en la bondad viril, y solicita se le imponga al procesado cadena perpetua y la indemnización correspondiente.

Informe del defensor

El señor Beca Mateos empieza su informe saludando al Tribunal, diciendo que no hay en esta causa, elementos probatorios, y por eso concluye en el alto concepto que merecen los dignos magistrados que forman la Sala.

SOCIEDAD

En la parroquia de la Magdalena se celebró ayer la boda de la bella señorita Angela Dávila y Garvey, hija de los marqueses de Villamarta, con el joven agricultor don Luis Ramos Paul.

Actuaron de padrinos la madre del señor Ramos, doña María Paul, y el marqués de Villamarta, padre de la novia, y de testigos el conde de Garvey, el conde de Villafuente Bermeja, don Alvaro Dávila, don Juan José Vázquez de Pablo, don Tomás Ybarra y Lasso de la Vega y don Armandito Soto.

Deseamos a los nuevos esposos eternas felicidades.

—Procedentes de Málaga y Algeciras llegaron en automóvil la bella duquesa de Dúrcal, los duques de Santángelo y las señoritas Paz y María Victoria Mazorra, hijas de la marquesa de Prado Ameno, y la elegante dama argentina señora de Molina.

En honor de los distinguidos viajeros dará hoy un almuerzo y una fiesta típica en su dehesa de Garci Bravo, del término de Aznalcólar, el aristocrático deportista é inteligente labrador don Clemente Tassara y Buiza.

—En la iglesia de San Isidoro se ha celebrado con toda solemnidad el bautizo del hijo de nuestros distinguidos amigos los señores de La Haza.

Fueron padrinos el abuelo materno, don Francisco Cañete, prestigioso funcionario de esta Delegación de Hacienda, y la abuela paterna, doña Fernanda Berberán, representada por la materna, doña Manuela del Real.

Se le impuso al niño el nombre de Francisco, como el del abuelo. Después de la ceremonia, los numerosos invitados se trasladaron al domicilio de los padres del nuevo cristiano, donde fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Reiteramos nuestra felicitación a los venturosos padres y a los abuelos.

NOTICIAS

En la parroquia de San Bernardo han firmado el contrato de sponsales la simpática y bellísima señorita Teresa García Chillón y el distinguido Guardia civil de esta capital don Joaquín Puga Sánchez, habiendo firmado como testigos el padre del contrayente, suboficial de la Guardia civil, don Antonio Puga Páez, y el hermano de la novia, don José García de Castro.

La boda se celebrará en el próximo mes de Marzo.

Oculista

Dr. CACACE, Juan Rabadán, 22 (S. Lorenzo)

Se nos ruega hagamos público el deseo de varios opositores de que se publiquen las listas de los aspirantes a veterinarios municipales, cuyas oposiciones terminaron hace ocho días, lo mismo que se hizo con los letrados y médicos.

Capitonnés KILÓMETROS MUDANZAS

F. SOTO-O'Donnell, 25. Tfn. 875

Hemos recibido un atento besalamo del presidente del Moto Club Andaluza, don Miguel Artemán Cerdá, participándonos la constitución de dicha Sociedad, y ofreciéndonos incondicionalmente su ayuda.

Muy agradecidos a la atención.

JABÓN ZOTAL

HIGIENICO Y DESINFECTANTE

Evita las enfermedades de la piel. Venta: Farmacias y Droguerías.

LUQUE-DENTISTA

Aparatos sin paladar ni encaje é inamovibles. San Pablo, 9. Sevilla.

GASQUET, SIERPES, 34.—Casa recomendada en óptica y fotografía.

DENTISTA

M. Segura Federico de Castro, 20

El Comité de Federaciones y Entidades ciudadanas publica en la Prensa una nota acerca de alquileres.

DON ANTONIO SACRISTAN ES NOMBRADO DIRECTOR DE LA ESCUELA CENTRAL DE COMERCIO

Madrid 19.—La Gaceta de hoy publica una real orden nombrando director de la Escuela Central Superior de Comercio a don Antonio Sacristán, catedrático numerario de la misma y presidente del Círculo Mercantil.

FALLECIMIENTO DE UN PERIODISTA CUBANO

Madrid 19.—Se ha recibido noticia de haber fallecido en Mérida, a causa de un ataque cardíaco, el ilustre periodista cubano don Rafael Gozín, propietario de importantes periódicos en aquella República.

Hace algún tiempo el señor Gozín estuvo en Madrid, donde fué muy agasajado por las Sociedades culturales y la Prensa, entre los que cuenta grandes simpatías por su acendrado amor a España.

DON ALFONSO Y SU MADRE SALDRAN EL DOMINGO PARA SAN SEBASTIAN

Madrid 19.—El próximo domingo saldrá para San Sebastián Don Alfonso, acompañado de su madre, con objeto de asistir a las inauguraciones del ferrocarril de Uzda y el cuartel de Loyola.

EL BAILE DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Madrid 19.—En el teatro de la Zarzuela se celebró anoche el tradicional baile de máscaras organizado por la Asociación de la Prensa. El salón presentaba brillante aspecto, hallándose totalmente ocupado por numeroso público, en el que destacaban bellísimas damas con disfraces de exquisito gusto.

Asistió al baile el Presidente del Consejo, general Primo de Rivera, el cual permaneció en el salón durante bastante tiempo.

A la una y media comenzó el sorteo de los premios. Al salir los gordos fueron acogidos con grandes aplausos, terminando el referido sorteo a las tres de la mañana, hora en que los concurrentes se entregaron de nuevo a las delicias del baile, como si la fiesta comenzase entonces.

EL MINISTRO DE ESTADO EN PALACIO

Madrid 19.—El ministro de Estado estuvo en Palacio para dar las gracias a Don Alfonso por el pésame que le envió con motivo de la muerte de su padre.

DESPECHO CON EL PRESIDENTE

Con el jefe del Gobierno despacharon esta mañana los ministros de la Gobernación y Hacienda y el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional.

Terminado el despacho recibió las visitas del director general de Seguridad, el embajador de Cuba, el Nuncio, arzobispo de Valencia, general Nouvillas, coronel Flores, teniente coronel Figuras y barón de Beller.

Por la tarde recibió a una nutrida Comisión que se halla gestionando la construcción del ferrocarril Haro-Béjar.

UN HOMBRE MUERTO POR UN CAMION

Madrid 19.—En la casa de socorro del distrito del Hospicio ingresó esta mañana un individuo, falleciendo a poco.

Dicho individuo presentaba la fractura de varias costillas y magullamientos y contusión mortal de necesidad.

Dichas graves lesiones se las produjo un camión que lo atropelló en la calle Alfonso XII, según manifestó un transeunte testigo presencial del atropello, y que fué quien condujo al herido a la casa de socorro.

UNA NOTA DEL COMITE DE FEDERACIONES DE ENTIDADES CIUDADANAS

Madrid 19.—Los periódicos publican una nota de la Federación de Entidades ciudadanas, sobre los alquileres y la actitud del partido socialista.

Dicha Federación dice que no se trata de la formación de un bloque nacional para conseguir la ley definitiva de alquileres, sino solamente para que dentro de sus ideas se inicie una campaña de la que se obtenga un resultado práctico.

UNA COMISION DE MAESTROS VISITA AL MINISTRO DE INSTRUCCION

Madrid 19.—Una Comisión de maestros, acompañada de la Directiva de la Federación Nacional de maestros, ha visitado al ministro de Instrucción pública para pedirle se repongan en sus puestos todos los maestros que se hallan con el correspondiente certificado de aptitud.

VISITAS A LOS MINISTROS

Madrid 19.—El ministro de Estado recibió esta mañana la visita del encargado de Negocios de Inglaterra.

El ministro de la Gobernación recibió la visita del señor Navarro Reverter, y del ministro y secretario de la Legación del Ja...

—No, porque pienso marchar en seguida al Ferrol para abrazar a mi madre. Luego regresaré a la corte, y aquí esperaré mi destino.

—Entonces, ¿ya puede asegurarse que no volverá usted a África?

—Creo que por ahora no, pues espero que me dejen por aquí.

Madrid 19.—El Consejo general del Banco de España estuvo esta mañana en Palacio para hacer entrega a Don Alfonso de 50.000 pesetas con destino a la suscripción abierta con destino a los tripulantes del Plus Ultra.

FIRMA DE DON ALFONSO

Madrid 19.—En la Oficina de Información de la Presidencia facilitaron los siguientes decretos firmados por Don Alfonso:

Fomento: Decreto jubilando a los ingenieros de Minas don Leopoldo Aznar y don Luis Espinola.

Autorizando al ministro para contratar mediante subasta la ejecución de obras en una estación de Lérida.

Trabajo: Modificando las disposiciones relativas al retiro obrero en el sentido de ampliarlas hasta tres mil pesetas.

Prohibiendo el empleo del sulfato de plomo en los trabajos de pintura en el interior de los edificios.

Instrucción: Acumulando a la escala única de funcionarios administrativos del ministerio de Instrucción Pública, el personal de la Secretaría del Consejo de Instrucción Pública.

Disponiendo que los secretarios de Universidad y el Oficial mayor de la de Madrid que disfrutaban quinquenios, dejen de percibirlos cuando asciendan a jefes de Administración de primera clase.

Nombrando en virtud de ascenso jefe de Administración de tercera clase a don Antonio Palomo, secretario general de la Universidad de Sevilla.

Idem delegado regio de Bellas Artes de Segovia a don Javier Cabello.

Concesión de varias condecoraciones de Alfonso XII ya acordadas.

Don Alfonso y Doña Victoria envían el pésame a la familia del Litri.

Madrid 19.—Don Alfonso y Doña Victoria han enviado un telegrama de pésame a la familia del desgraciado Litri.

Una conferencia sobre el «raid»

Madrid 19.—Esta tarde asistió Don Alfonso a la conferencia que en la Escuela Superior del Magisterio ha dado el señor Bertrán Róspide sobre el viaje del Plus Ultra a Buenos Aires.

EL GENERAL FRANCO EN PALACIO

Madrid 19.—El ex jefe del Tercio, recientemente ascendido a general, don Francisco Franco, estuvo esta mañana en Palacio acompañado del teniente coronel Liniers y del comandante González Badía.

Los periodistas le preguntaron cuándo había llegado a Madrid, respondiendo el general que ayer mañana y que iba a Palacio para cumplimentar a Don Alfonso y darle las gracias por su ascenso.

—Volverá usted a África? —le preguntó un reportero.

—Creo que no. Claro está que haré lo que me manden, porque yo nunca he tenido voluntad propia para elegir mis destinos.

Al abandonar la cámara regia el nuevo general y sus acompañantes volvieron a conversar con los reporteros, diciendo Franco que había cumplimentado a Don Alfonso, pasando después a las habitaciones de Doña Victoria con el mismo objeto.

—Estará usted muchos días en Madrid? —le preguntaron.

TEATRO DEL DUQUE

El sábado, ESTRENO

del proyecto de revista en seis cuadros, original de Antonio Jiménez Oliver, música del maestro Manuel López Quiroga,

¡COCHERO, AL DUQUE!

Magnífico decorado por el reputado escenógrafo Ricardo Matarredona.

A las diez y media

Este es el número en calle

26 O'DONNELL

de la casa que más barato vende artículos propios para regalos.

Alhajas de todas clases a precios escandalosos y todo garantizado. Muchas alhajas y objetos antiguos. Pulseras de pedida y alhajas de ocasión.

Sin compromiso vea lo que desee.

Dr. VADILLO

Marqués Santa Ana, 7

FOTOGRAFIAS EN COLORES

Lo más bonito y lo más nuevo

Fotografía Granzman

Santa María de Gracia, 4

Interesa a Vd.

5.000 trajes para caballeros, pura lana, a 30 pesetas.

2.000 trajes para niños, desde 6 ptas.

Guardapolvos a 6 ptas.

Artículos para viaje.

Pedro Roldán

P. Pan, 3 Teléfono 893

SU HERNIA

por voluminosa y antigua que sea puede contenerse perfectamente sin molestias con aparatos especiales construidos para cada caso por el técnico ortopédico Pedro Jiménez.

Talleres y despacho, Alvarez Quintero, 58, Sevilla.

INFORMACION GENERAL - ARTICULOS

Exposición Ibero-Americana

Se reúne la Comisión Permanente

Presidida por el alcalde, señor Vázquez Armero, se reunió esta tarde en las oficinas del Gran Hotel Alfonso XIII, la Comisión Permanente del Comité Ejecutivo de la Exposición Ibero-Americana.

Lleida por el señor Mañes y Jerez el acta de la sesión última, fué aprobada.

Dióse cuenta de una comunicación del ministerio de Estado, trasladando otra del Gobierno de Chile, anunciando que se están realizando en aquel país los trabajos preparatorios para su concurrencia a la Exposición Ibero-Americana.

Asimismo se dió cuenta de otra comunicación del cónsul español en Quito, solicitando de las Compañías navieras rebaja en los pasajes de ida y vuelta, así como otras facilidades para aumentar la corriente de turismo entre el Ecuador y España.

Se autoriza al señor Izquierdo para que varíe la posición de las tuberías de agua potable y del río que pasan por los lugares donde se abren los cimientos del Pabellón

de Marruecos en los Jardines de las Delicias.

Se confirma la autorización que había dado el alcalde, cediendo el Palacio de Arte Antiguo a la infanta para celebrar una reunión de la Cruz Roja el día 28 del corriente.

El comisario de Turismo de Monra (Portugal), felicita sinceramente al Comité por el brillante triunfo de los aviadores del "Plus Ultra".

Visto el informe y planos del arquitecto don Aníbal González, sobre un proyecto de instalación para ganados en la Exposición, se acordó remitirlo a la Sección de ganadería.

Presentados una Memoria y planos con su presupuesto correspondiente para la pavimentación del Gran Hotel, fué aprobado el diseño tercero.

Ultimamente fueron aprobadas las cuentas. A la sesión concurren los señores Delgado Brackenbury, Diaz Molero, marqués de San José de Sarra, Montoto y González de la Hoyuela y don Aníbal González.

Llega a Sevilla el cadáver del malogrado matador de toros Manuel Báez (Litri)

Desde las cinco de la tarde número público acudió al sitio de la Cruz del Campo para esperar la llegada del cadáver del infortunado diestro Manuel Báez (Litri).

Como no se sabía con certeza la hora de llegada a esta capital, muchos coches y automóviles de las matriculas de Sevilla y Huelva siguieron por la carretera general hasta encontrar a la fúnebre comitiva.

En el Arahal. Hasta este pueblo llegaron el presidente del Club Joselito, don Diego Algarín; los hermanos Posada, el ganadero don Justo Moreno Santamaría, don Diego Martínez y don Manuel Macías.

En el Puente de Isabel II. A la entrada del puente de Isabel II se encontraba estacionado numeroso público del barrio trianero que tenía noticia de la llegada.

Allí hizo alto la comitiva, regresando a la capital la mayoría de los automóviles. A la camioneta le fueron quitadas las coronas, colocándolas en el interior de la misma.

Seguidamente se organizó la comitiva que ha de llegar hasta Huelva, compuesta por quince automóviles. En uno de ellos marcha nuestro compañero «Don Criterio», crítico taurino de EL LIBERAL, quien permanecerá en Huelva hasta verificarse el entierro del diestro onubense, para informar a nuestros lectores de los actos que se celebren en aquella capital con tal objeto.

De no haber contratiempo llegarán a Huelva a las diez de la noche.

Lo que dice el doctor Macdonald. El doctor Macdonald, que llegó a Sevilla en auto a las cinco y media de la tarde, de paso para Huelva, ha manifestado que a pesar de los grandes esfuerzos hechos para salvar la vida al Litri, han resultado inútiles los auxilios de la ciencia, ante la infección sobrevenida desde los primeros momentos.

Otras noticias. En el tren correo de Málaga y directamente para Huelva, marcharon «el apoderado del desgraciado matador don Manuel Pineda, y los banderilleros de la cuadrilla Manuel Pérez (Vito) y Roales».

El presidente del Club Maera, acompañado de una Comisión del mismo, ha salido para Huelva, con objeto de depositar una corona en la tumba del malogrado torero.

En la Cruz del Campo.—Se organiza la comitiva. A las seis y cuarto llegó la fúnebre comitiva a la Cruz del Campo, haciéndose una parada de un cuarto de hora.

Detrás de la camioneta marchaba el auto que conducía al padre de Manuel Báez, su tía Manuela y el banderillero Galea.

En otros autos vimos a don Francisco Ortúño y a la Empresa de la plaza de toros de Valencia, al consejero litrista suboficial señor Ceballos, numerosos socios del Club Joselito, los directores y corresponsales señores Quiñones, Rioja, España y otros.

Breves momentos conversamos con el padre del infortunado matador, quien demostraba en su semblante el profundo desconcielo que le aflige.

En la Cruz del Campo le fueron colocadas tres coronas más, del Club Joselito, de los hermanos Posada y de Maera.

A las seis y media se organizó la comitiva, que recorrió el siguiente itinerario: Luis Montoto, Menéndez Pelayo, Prado de San Sebastián, San Fernando, Maese Rodrigo, Reina Mercedes, Santo Tomás, Gran Capitán, Cánovas del Castillo, Plaza de San Fernando, Plaza del Pacífico, Murillo, San Pablo, Reyes Católicos, puente de Isabel II, Callao, Castilla a la carretera general de Huelva.

Los autos que marchaban detrás de la camioneta ascendían al número de cincuenta.

En la Puerta de Jerez. La comitiva se estacionó en este punto como un cuarto de hora, a causa del cruce de tranvías y de los coches y autos que regresaban del paseo.

En este momento le fué colocada a la camioneta otra hermosa corona de claveles blancos y granas, que le dedica el semanario taurino Seda y Oro.

El público al paso del fúnebre cortejo se descubría respetuosamente y tenía frases de comiseración por el valeroso y malogrado torero.

El Club Joselito tenía entornadas sus puertas.

El regreso de los artilleros sevillanos

LLEGARAN A NUESTRO PUERTO ESTE MEDIODIA, EN EL VAPOR «VICENTE RODA»

El grupo expedicionario del Tercero de Artillería ligera, que ha sido repatriado, embarcó ayer en Larache en el vapor «Vicente Roda», zarpando seguidamente para Sevilla.

Dicho grupo viene al mando del comandante D. Manuel Esquivias Zurita, y lo integran los capitanes don Manuel de Mora-Figueroa y Ferrer y don Luis Albarán y Díaz de la Cruz; tenientes: Don Ricardo Arjona Brieva, don Joaquín de la Calzada y Bayo y don Luis García de Leaniz; alféreces: Don Francisco Tapia Liria y don Joaquín Aranda Muñoz, y el veterinario tercero, don Manuel Sánchez Portuégas.

No se sabe la hora exacta de la llegada a nuestro puerto del «Vicente Roda», pero se cree que será al mediodía.

TEATRO

San Fernando

La compañía de María Palou

El próximo viernes 24, con la comedia de Felipe Sassone «Calla corazón», reaparecerá en este teatro la compañía dramática de María Palou—actualmente bajo la dirección artística y escénica del prestigioso autor ya citado—, que integra el siguiente personal:

Actrices: García, Carmen; Grande, Carmen; Infesta, Josefina; Jiménez, Pilar; Larrea, Dolores; Martín, Anguria; Mas, Herminia; Montes, Concha; Palou, María; Puig, Marina.

Actores: Aguirre, Fernando; Benítez, Rafael; Domínguez, José; Guarte, Joaquín; Lado, José María; Luna, Manuel; Moreno, Eduardo; Palou, Teófilo; Réz, José; Rodríguez, Tino.

Esta excelente compañía cuenta con muy selecto repertorio, en el que figuran los estrenos que citamos a continuación:

«Volver a vivir», de Felipe Sassone; «Las canas de Don Juan», de J. I. Luca de Tena; «El pudor», de Gregorio Martínez Sierra y Felipe Sassone; «Hidalgo, Hermanos y Compañía», de Felipe Sassone; «La noche en alma», de Felipe Sassone; «La entera», de Schirakier y Robinson; versión castellana de Luis Galdós y F. Gutiérrez Roiz; «Una buena muchacha», de Sebastián López, adaptada a la escena española por Enrique Tedeschi y Antonio Fernández Lepina; «El corazón ciego», de Gregorio Martínez Sierra; «El rodeo», de Luis Araquistáin; «La entretenida», de Felipe Sassone; «Los nuevos pobres», traducida del francés por Felipe Sassone; «La razón de los dementes», de Luigi Pirandello, traducción de Francisco Gómez Hidalgo; «La condesa Marfisa», de J. I. Luca de Tena; «Idilio en un quinto piso», comedia francesa de Verneil.

«Deseará usted una colocación, traspasar algún negocio o encontrar algún objeto perdido? No deje de anunciarlo en nuestro «indicador» por palabras».

«Deseará usted una colocación, traspasar algún negocio o encontrar algún objeto perdido? No deje de anunciarlo en nuestro «indicador» por palabras».

«Deseará usted una colocación, traspasar algún negocio o encontrar algún objeto perdido? No deje de anunciarlo en nuestro «indicador» por palabras».

«Deseará usted una colocación, traspasar algún negocio o encontrar algún objeto perdido? No deje de anunciarlo en nuestro «indicador» por palabras».

«Deseará usted una colocación, traspasar algún negocio o encontrar algún objeto perdido? No deje de anunciarlo en nuestro «indicador» por palabras».

«Deseará usted una colocación, traspasar algún negocio o encontrar algún objeto perdido? No deje de anunciarlo en nuestro «indicador» por palabras».

«Deseará usted una colocación, traspasar algún negocio o encontrar algún objeto perdido? No deje de anunciarlo en nuestro «indicador» por palabras».

«Deseará usted una colocación, traspasar algún negocio o encontrar algún objeto perdido? No deje de anunciarlo en nuestro «indicador» por palabras».

«Deseará usted una colocación, traspasar algún negocio o encontrar algún objeto perdido? No deje de anunciarlo en nuestro «indicador» por palabras».

«Deseará usted una colocación, traspasar algún negocio o encontrar algún objeto perdido? No deje de anunciarlo en nuestro «indicador» por palabras».

«Deseará usted una colocación, traspasar algún negocio o encontrar algún objeto perdido? No deje de anunciarlo en nuestro «indicador» por palabras».

«Deseará usted una colocación, traspasar algún negocio o encontrar algún objeto perdido? No deje de anunciarlo en nuestro «indicador» por palabras».

«Deseará usted una colocación, traspasar algún negocio o encontrar algún objeto perdido? No deje de anunciarlo en nuestro «indicador» por palabras».

«Deseará usted una colocación, traspasar algún negocio o encontrar algún objeto perdido? No deje de anunciarlo en nuestro «indicador» por palabras».

«Deseará usted una colocación, traspasar algún negocio o encontrar algún objeto perdido? No deje de anunciarlo en nuestro «indicador» por palabras».

«Deseará usted una colocación, traspasar algún negocio o encontrar algún objeto perdido? No deje de anunciarlo en nuestro «indicador» por palabras».

«Deseará usted una colocación, traspasar algún negocio o encontrar algún objeto perdido? No deje de anunciarlo en nuestro «indicador» por palabras».

Un acontecimiento de carácter religioso en Triana

Esta noche será trasladada desde la capilla del Patrocinio a la parroquia de Santa Ana, la admirable imagen del Cristo de la Expiración.

Esta noche, sábado, a las nueve en punto, tendrá lugar el solemne traslado de la imagen del Santísimo Cristo de la Expiración desde su capilla a la parroquia de Santa Ana, con motivo de celebrarse este año su anual quinario en dicha parroquia.

La venerada imagen será conducida en hombros por la Junta de oficiales de la Hermandad del Patrocinio, presidiendo la procesión el cardenal doctor Ilundain, los infantes, el gobernador civil, el alcalde y todas las demás autoridades de la ciudad.

La Comisión encargada de los cultos ruega a los señores hermanos y demás devotos del Santísimo Cristo, que asistan a dicha procesión, para acompañarlo con cirios en su traslado. Las señoras que deseen asistir podrán hacerlo, pero para la mejor organización del acto, deberán llevar la vela con que acompañarán al Santísimo Cristo.

Una vez llegada a la parroquia de Santa Ana, tendrá lugar la solemnisima bendición y colocación de las nuevas potencias, que por suscripción pública le han sido ofrecidas al Cristo de la Expiración, acto que celebrará el prelado.

Seguidamente se hará el besapiés, por el que espera la Hermandad una vez más la demostración del cariño que se profesa a la santa imagen.

Debido a la premura del tiempo y en la imposibilidad de haber podido invitar directamente a todas las Hermandades, la Junta de oficiales verá con gusto en representación de cada una asistiera su hermano mayor, o en caso de no serle posible lo hiciera su mayor domo.

Hoy, día del traslado, desde las doce a las seis de la tarde, estará en el suelo, a la contemplación de los fieles, en su capilla, la imagen del Santísimo Cristo.

El quinario tendrá lugar desde el 23 al 28 del presente mes y en él predicará el R. P. Ramón Sarabia, de la Comunidad de Redentoristas de Valencia.

NOTICIAS

Cereales

A continuación publicamos los precios que rigen, que son los de compra por estos exportadores: Trigos.—Clase recipio superior, de 51,50 a 52 pesetas los 100 kilos sin saco sobre vagón Sevilla.

Blanquillos.—De 49 a 49,50 pesetas id., id. Barquilla.—De 49,50 a 50 pesetas id., id.

Voltizo y tremas.—De 48,50 a 49 pesetas id., id. Cebada.—Nueva de 42 a 42,50 pesetas los 100 kilos sin saco sobre vagón Sevilla.

Avena.—Del país nueva, de 89 a 89,50 pesetas id., id. La gris, a 36,50 id., id. Habas.—Las chicas a cochinos nuevas de 50 a 50 y media pesetas id., id.

Mazaganas moradas, de 50 a 50,50. Blancos.—De 49 a 49 y media pesetas id., id. Maíz.—De 87 a 87,50 id.

Altramuzes.—De 29 a 29 y media pesetas id., id. Alverjones.—De 40 y media a 41 pesetas id., id.

Alpiste.—Clase corriente, de 74 a 75 pesetas id., id. Superior de pella.—De 78 a 80 pesetas id., id.

Beza.—De 49 a 49,50 pesetas idem, id. Garbanos.—Mulatos duros, de 60 a 65 granos en 30 gramos, de 60 a 65 pesetas los 100 kilos idem, idem.

Blancos, con el anterior tamaño.—De 68 a 70 pesetas id., id. Idem tiernos.—De 52,58 granos en 30 gramos de 100 a 105 pesetas idem, id.

Idem de 55,60 granos en 30 gramos.—De 90 a 95 pesetas idem, idem. Mulatos tiernos.—De 55,66 granos en 30 gramos, de 90 a 95 pesetas id., id.

Todos los precios anteriores se entienden sin saco los 100 kilos sobre vagón Sevilla.

Domingo de Piñata

Mantones bordados, Pañuelos de talla, Gran surtido

Precios reducidos, en la Realización

de calle Velázquez, 13

Miles de objetos, propios para regalos, se liquidan

Almacén de carbones

de FELIPE ESTEBAN

Son Eloy, 55.—Teléfono 1345

Carbones minerales y vegetales

Ciscos de todas clases

LEÑA

Servicio a domicilio, muy rápido

Antes de comprar partidas de carbones, consultad precios a esta casa

Precios especiales para hoteles y fábricas

Asilado de niños del Monte Carmelo

Siguen los preparativos en este Asilado para los próximos exámenes y reparto de premios a los escolares, cuyo acto se celebrará con gran brillantez en el Salón Lloréns, regalo gratuitamente, como en años anteriores.

Al acto, que se verificará el 19 de marzo próximo, serán invitadas las autoridades, protectores y familias de los niños.

Harán uso de la palabra varias conocidas personalidades sevillanas, habiendo ya prometido su concurso don Ricardo Martínez Gijón y don Antonio Miguel Pérez y Pérez, no cesando el director de hacer visitas para invitar a las autoridades y otras personalidades.

El director sigue recibiendo donativos en metálico y prendas para su distribución en el día señalado.

Segunda lista de donativos recibidos: Suma anterior, 132 pesetas. Sr. Villegas, 2 pesetas; Francos número 33, 2; El Paraíso, 2; Bazar Pico, 2; Alberto y Machin, 2; Pemado y Compañía, 1; Betis, 70; 1; Hijos de Joaquín del Valle, 5; Las Heras y Pedraza, 3; don José Luis del Pino, 1; don Antonio Rodríguez, 0,25; don J. Luis Moreno, 3; Sierpes, 105, 1; El Siglo, dos camisetas; Abaniquería Española, 2 pesetas; don Juan María Moreno, 25; don Luis Plaza y Rodríguez, 25; don Ignacio Mena, 10; don Francisco Esteban, 2; don Froilan Santanach, 2; doña Enriqueta Ortiz, 2.

Doña Rosario Vázquez, 2; don M. S. L., doña Soledad Peña, 1; Cuatro Antiguo, Feria, 23, 1; don Gumersindo Blasco, 1,50; Un sevillano, 0,50; doña Esperanza Gutiérrez, 0,50; don Paulino Roldán, 0,50; Feria, 31, 0,50; don Mariano Moreno, 0,50; doña Mercedes Sánchez, 0,50; señora viuda de Rodríguez, 0,25; plaza de San Juan de la Palma, 22, 0,25; don Enrique Gómez y Hermanos, 5.

Señora viuda de Carlos Fernández, dos pares de botas; don Pedro Gómez Pérez, varias prendas; don Félix Rojas Salmerón, un traje hecho de niños; don Beldomero Sampedro, media docena de calcetines; señores Rodríguez Hermanos, media docena de pañuelos; don Juan de Alfonseca, dos cajas de galletas; don Crispulo Gallego, tres pares de calcetines; don N. E., tres botinas; señora viuda de Más, un par de alpargatas de cerco; don Félix Gómez, tres rompecabezas; don Antonio Domínguez, dos cuadros; Juanito Jiménez, una camiseta; don R. R., tres pañuelos; y don Manuel Cabrera, dos batas y dos toallitas.

(Continuará.)

La Soledad de San Lorenzo

Mañana domingo, a las doce y media de la tarde, será trasladada procesionalmente desde su capilla al altar mayor la imagen de la Santísima Virgen, para la celebración del solemne triduo que la Hermandad dedica a su titular y que tendrá lugar en los días 26, 27 y 28 del actual.

Los sermones están a cargo del prior de los Carmelitas de Jerez de la Frontera, Rvdo. P. Fray Luis María Llop, y el panegírico de la función principal, que se celebrará el último día del triduo, a las once y media de la mañana, a cargo del beneficiado de la Catedral D. don José Díaz Arrosa.

JOYAS de todas clases

Muchos y variados modelos presenta la popular

Joyería

de Pedro García

Sierpes núm. 9

Relojes de pared, pulsera y bolsillo, despertadores.

Sortijas de sello, grabadas en el día

Todo garantizado

Fábrica de Mantones Bordados

Primera casa en Sevilla

Almacenes Ciudad de Londres

Sobre una queja a Telégrafos

Con referencia a nuestro suelto de ayer, en el que, recogiendo varias quejas del público, llamábamos la atención sobre la carencia de servicio telegráfico en la Sucursal número 1, del paseo de Catalina de Ribera, hemos recibido un atento besalamano del señor jefe del Centro, don Pedro Granero, en el que nos comunica que entendiéndose razonables dichas quejas ha interesado de la Compañía de Telégrafos sustituya el rotulo «Telégrafos» por el de «Teléfonos» en dicha Sucursal.

Al propio tiempo nos participa que el lunes próximo será abierta una Sucursal telegráfica en la estación férrea de Cádiz, para que el público pueda depositar en la misma un servicio telegráfico de todas clases.

DOS HERMANAS

ACCIDENTE DE AVIACION

La tarde del día 18 evolucionó sobre esta villa un aeroplano de la base aérea de Tablada.

A su regreso a esa capital y en el sitio conocido por La Motilla, vino a tierra a causa de una avería ocurrida al motor, sufriendo considerables desperfectos. Los que lo conducían fueron asistidos en esta casa de socorro de varias lesiones sin importancia.

Ha terminado el campeonato de billar jugado en este pueblo, en el que se disputaba una preciosa copa de plata, habiendo resultado campeón nuestro querido amigo don Joaquín Calvo Sáenz.

A las muchas felicitaciones recibidas, una la nuestra más sincera. Corresponsal.

Olvera

El primer día de Carnaval transcurre con poca animación.

El segundo y tercer días se notó la presencia de algunas comparsas y hubo algunas máscaras que llamaron la atención por sus lujosos disfraces.

Como en años anteriores, se han celebrado bailes de máscaras, que han resultado brillantísimos.

El Casino Olvera fué exornado con preciosas guirnaldas, luciendo un extraordinario alumbrado.

Los celebrados también en el teatro resultaron animadísimos, prolongándose hasta la madrugada.—Corresponsal.

JOYAS de todas clases

Muchos y variados modelos presenta la popular

Joyería

de Pedro García

Sierpes núm. 9

Relojes de pared, pulsera y bolsillo, despertadores.

Sortijas de sello, grabadas en el día

Todo garantizado

Las coronas

En una camioneta número 1988, de la matrícula de Málaga, venía colocado el magnífico feretro de caoba, con incrustaciones de plata, que contiene los restos del desgraciado torero.

Las coronas, en gran número, cubrían la camioneta, y dentro de ésta se encontraban el ayuda del Litri, José Mabi, y cuatro dependientes de la Empresa de automóviles.

Entre las coronas con sentidas dedicatorias recordamos las siguientes:

Empresa de Málaga, Eduardo Pagés, Niño de la Palma, hermanas Nacional, Mánchez, Tobarón de Málaga, Mérida, Curro Prieto, Pérez Soto, Trinitario y Marcial Lalanda.

En Alcalá le fué colocada a la camioneta la de la Taurina Sevillana, una hermosa corona con la dedicatoria al infortunado Litri.

En la Cruz del Campo.—Se organiza la comitiva.

A las seis y cuarto llegó la fúnebre comitiva a la Cruz del Campo, haciéndose una parada de un cuarto de hora.

Detrás de la camioneta marchaba el auto que conducía al padre de Manuel Báez, su tía Manuela y el banderillero Galea.

En otros autos vimos a don Francisco Ortúño y a la Empresa de la plaza de toros de Valencia, al consejero litrista suboficial señor Ceballos, numerosos socios del Club Joselito, los directores y corresponsales señores Quiñones, Rioja, España y otros.

Breves momentos conversamos con el padre del infortunado matador, quien demostraba en su semblante el profundo desconcielo que le aflige.

En la Cruz del Campo le fueron colocadas tres coronas más, del Club Joselito, de los hermanos Posada y de Maera.

A las seis y media se organizó la

NOTICIAS DE CÓRDOBA

De Cofradías

La de la Universidad

Agresión y robo

Al regresar a Córdoba por la carretera de Almadén el vecino de esta capital Antonio Sánchez Copado...

Por primera vez este año, ya que el pasado, por circunstancias especiales...

Una conferencia de Sassone

En el Círculo de la Amistad ha dado una interesante conferencia el conocido literato Felipe Sassone...

De Fútbol

En el Stadium América se ha celebrado un encuentro entre una selección del Sporting y el equipo de la Electro...

Regreso del Filarmónico

En el correo de Ceja regresaron de Cádiz los individuos que forman el cuadro artístico del Real Centro Filarmónico...

Lebrija

Ha sido nombrado sobantre de esta iglesia parroquial nuestro distinguido amigo y paisano don Juan Sánchez Orellana...

El Cristo del Amor

La Hermandad del Cristo del Amor, establecida en la parroquia del Salvador, ha dispuesto que la veneranda y artística imagen...

El purgante que no irrita y es más agradable. «RICINO GOLOSO»

Más de diez años hace que médicos eminentes recetan UROSOLVINA contra las enfermedades originadas por exceso del ácido úrico.

Curación de la HERNIA

INTERESA SABER. Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Sevilla...



Si habría sabido que las Pastillas Richelet...

eran una verdadera poción seca habría tomado en seguida que hubiese sentido que me venía el catarro...

Las PASTILLAS Y EL PECTORAL se venden en todas las farmacias y droguerías...

Pescaderías Sevillanas, S. A.

Precios del 19 de Febrero. Acedías, 2,25 pesetas kilo; almejas, 1,10; corvinas, 2,75; cazón, 2,40; choclos, 1,90; merluza, 3,65; morralla, 1,45; pajeles, 1,75; pescadillas, 1,85; rape, 1,65; rubio, 0,85; salmónetes, 3; y sardinas, 1,85.

El campeonato del Sevilla Veloz Club

Premios especiales que concede la casa CYCLES TRIOMPHE y FRANCE-SPORT. 100 pesetas al primero...

TALLER DE REPARACIONES Y BICICLETAS DE ALQUILER CYCLES TRIOMPHE Y FRANCE-SPORT

¿Necesita usted adquirir muebles y calzado? Visite hoy mismo "El Gabinete"...

"EL ISTMO" Cafés "La Corona" los mejores, 10, 11 y 12 ptas. el kilo. PROVEEDOR DE LA REAL CASA CORDOBA, 4 y 6

Muebles a plazos y al contado. Sillerías, estrados, dormitorios, comedores...

Losetas de cemento :: Azulejos pintados nuevos modelos :: Cementos :: Yesos Tuberías de todas clases...

BICICLETAS Para niños, desde 90 pesetas. Para caballeros, a 200. La Casa sin Balcones

¿Quién vende barato? Médicos y calcetines seña Idigoras, Sierpes. 57

Anís Hidalgo Posadas (Córdoba) 70 pesetas semanales. trabajos fáciles en familia...

RAYOS X-Enfermedades-RAYOS X del estómago e intestinos DR. CAMILO MURILLO

POR QUE SE CONTENTA VD. CON POCO PUDIENDO TENER MEJOR CON EL MISMO DINERO? EXIJA UN

CINZANO y BEBERA EL MEJOR VERMOUTH DE VINO QUE SE PRODUCE EN EL MUNDO

Además su salud quedará a salvo

Cuotas militares

Ha empezado el plazo para que los mozos nacidos en 1905 puedan hacerse de cuota...

Gran Almacén de muebles

Cuna, 36. Por la calidad de sus muebles, y precios sin competencia...

Fotografía NOVOA POSTALES desde 4 ptas. media docena. Amor de Dios núm. 41 (EN LA EUROPA)

¡PROSTÁTICOS! No olvidéis que un próstático es un hombre inservible "El Uraseptol" es el UNICO medicamento que debéis usar hasta vuestra total curación.

DE VENTA Farmacias y Droguerías. Si no lo halla en su localidad, pídale remitiendo siete pesetas al LABORATORIO FARMACÉUTICO MARTÍNEZ CAMPOS, 2 - MADRID

VALLÉE des ROIS PARFUM de LUXE. L.T. PIVER

Servicio de viajeros entre Huelva y Sevilla

Por ómnibus DODGE-GRAHAM-BROTHERS. SALIDAS.-Huelva: calle Zafrá, a las ocho de la mañana. Sevilla: calle Marqués de Paradés, a las cinco y media de la tarde. Precio: 10 pesetas

Almacén de efectos navales Pinturas y Barnices Guillermo Valera

Lo más nuevo o más elegante o más atrayente. PATENTES S. M., Socorro, 86 y 88, Alicante.

LOS QUE TENEIS LA GRIPPE recurrid pronto a las PASTILLAS VALDA. Alivian instantaneamente la opresión de pecho. Corrigen la irritación de los Bronquios. Aumentan la resistencia de los Pulmones.

LA MODA PRACTICA LA MEJOR REVISTA DE MODAS SECCION FEMENINA



ELEGANTISIMO «TROI» PIECES PARA SEÑORITAS. «TOILETTE» DE TARDE PARA SEÑORAS JOVENES. Moderno traje de crespón marrón color ladrillo...

Boletín de suscripción. Domiciliado en... desea un número de muestra de LA MODA PRACTICA y se suscribe por...

INDICADOR ECONOMICO

:: Cada palabra diez céntimos por día.--Pago anticipado ::

MEDICOS. Venéreo, sífilis, males secretos, matriz, piel. Doctor Onate, especialista. Doctor Castells Especialista piel, sífilis, venéreo. ESPECIALIDADES. Para las casitas nada mejor que la Triunfal Progresiva...

LA BOLSA
Cambios del 19 de Febrero de 1926
Francos, 25,35.-Liras, 34,55.-
Dólares, 7,08 1/2.-Liras, 28,40.-
Suizos, 000,00.-Belgas, 00,00.

El Liberal

SEVILLA, 20.-INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

LOS ACEITES
Precios de ayer en el mercado.
De 22,25 pesetas á 22,50 y de
21,25 á 22,00 pesetas la arroba

Noticias de España y Extranjero Conferencias Telegráficas y Telefónicas con nuestros Corresponsales

Anoche llegó á Huelva el cadáver del desgraciado Manuel Báez (Litri), tributándosele un conmovedor recibimiento

Al paso del cortejo fúnebre por las calles el público muestra su condolencia y se apodera del féretro, llevándolo á hombros

Ansiedad por tener noticias de la salida del cadáver.—El barrio de San Sebastián está de luto.—A esperar la llegada del cadáver.
Huelva 19.—Durante toda la tarde el público se ha mostrado impaciente por saber noticias de la salida de Málaga de la camioneta que conduce el cadáver del infortunado Manolito Báez á Huelva.
Ya anoche se supo que el conyuntamiento había salido de Málaga á las once de la mañana, causando gran extrañeza la tardanza en saberse la noticia.
A las siete y media de la tarde, el alcalde de esta capital recibió un telegrama del de Sevilla, comunicándole que el cadáver había pasado por la capital de Andalucía á las seis y media de la tarde.
—El barrio de San Sebastián, en el que habitaba el malogrado torero, presenta tristísimo aspecto. Todas las casas ostentan colgaduras negras y las puertas aparecen entornadas.
—En el salón principal del Centro Comercial se ha levantado un túmulo con un gran crucifijo y blandones.
Muchas casas de las calles céntricas lucen también colgaduras negras.
Una multitud inmensa se dirige ahora á la entrada de la población para esperar el fúnebre convoy.
En la Tertulia Litri se reciben infinidad de telegramas de pésame.
—Pepe de la Rábida.

Todos los alrededores estaban ocupados por inmenso gentío y al frente de la multitud el clero parroquial, con cruz alzada, esperaba frente á la capilla de la Virgen de los Remedios. Allí se rezó un responso y el clero continuó en el acompañamiento del cadáver hasta la salida del pueblo, repitiéndose los rezos durante el trayecto.
Estos y otros actos religiosos que se celebrarán en sufragio por el alma del infortunado torero, han sido costeados por los que fueron sus amigos íntimos don Juan Mora, don José García, don Isidro Robles, don José Carrillo, don José María Tallaró, don Pedro Pinzón, don Gregorio Gómez, don Sebastián Gorgon, don Manuel López, don Heliodoro Sánchez, don José González, don Patricio Rodríguez, don Alonso y don Antonio Cruz, don Juan Barrera, don José Llorente, don Cayetano Castaño, don Carlos Sánchez, don José Villegas, don José García, don Gonzalo Robles, don Nicolás Sánchez, don Pedro Contreras y don Juan Ribet.
A la salida de San Juan del Puerto, nuevos automóviles pertenecientes á las matriculas de Sevilla, Madrid, Málaga y Huelva, se incorporaron al cortejo, que reanudó acto seguido su marcha.
La extensión que ocupaba la comitiva en la carretera iluminada por la luz que despedían los faros de los automóviles, luz cuyos reflejos amortiguaban los crepites que los envolvían, daban al cuadro una nota fantástica al par que tristísima.

facilidades que nos ofreció para el mejor cumplimiento de nuestros deberes informativos.
Dentro del Centro había algunas personalidades de gran significación social.
En el salón principal se había instalado la capilla ardiente. Sobre el testero del fondo se había levantado un pequeño altar con una imagen del Crucificado, rodeada de candelaria de plata, y á los pies del altar se había levantado un severo túmulo, rodeado de blandones y cubierto por riquísimo paño galoneado de oro.
Las paredes del salón están colgadas de negro; la hermosa lámpara central y todos los aparatos de luz están cubiertos asimismo por crepiones.
En todos los semblantes se reflejaba el honda dolor que el trágico fin de Manolito ha producido á los onubenses. El silencio era absoluto dando á aquellos momentos una solemnidad extraordinaria.
Momentos antes de ser depositado el féretro en la capilla ardiente, los fotógrafos tiraron multitud de placas al magnesio.
Primeramente se introdujeron las coronas, que quedaron expuestas en una de las dependencias de la planta baja del edificio, y después se depositó el cadáver, contenido en hermoso féretro de caoba con aplicaciones de plata.
Levantada la tapa de la caja, aparece el cadáver amortajado de blanco, sin que el rostro refleje ninguna contracción ni señal de violencia. A través de la mortaja percíbese claramente la falta del miembro que le fué amputado.
Seguidamente se permitió la entrada al gentío, que empezó á desfilar ordenadamente ante el cadáver, dedicándole todos sus oraciones. Las mujeres, especialmente, con semblantes y expresiones de amargura, demostraban de modo bien patente al pasar que les ha producido la muerte de Manolito Báez.
En poco tiempo puede afirmarse que ha desfilado todo Huelva ante el cadáver. Para el mejor orden, el público entraba por la puerta de la calle Sagasta, saliendo por la de calle Béjar.
La vela del cadáver la harán por turno los socios del Centro de Instrucción Comercial.
El barrio de San Sebastián de luto.
—Visitas de pésame.—Reliquias sagradas.
Aun siendo el luto de Huelva general, puede decirse que ha culminado en el barrio de San Sebastián, donde tenía su domicilio el malogrado diestro. Las fachadas de la mayoría de las casas aparecen cubiertas de paños negros por completo.
El padre y los demás familiares, y el apoderado de Litri, se retiraron á su casa, una vez que quedó depositado el cadáver en la capilla ardiente. Allí están recibiendo innumerables visitas de pésame.
En casa del Litri los aparatos de luz están también cubiertos por crepiones.
El traje grana y oro, y cuantas prendas y utensilios empleó el in-

fortunado diestro en la actuación, que tuvo final tan trágico, los conservará Miguel Báez como reliquias sagradas.
Nuevas coronas
En la Tertulia Litri se han recibido últimamente una corona del semanario taurino de Sevilla «Seda y Oro», y otras más del representante de la Empresa taurina de Madrid, don Manuel Retana; del revisor «Caireles», del diestro Cantamplás, de los Clubs Martínez y José, de Valencia; y de los areneros de la plaza de toros de la misma ciudad de la Peña Litri de Valencia, de los chofers de Huelva y de don Miguel y don Fernando Vázquez Quintero.
El barrio de San Sebastián ha enviado otra corona con la dedicatoria siguiente: «El barrio de San Sebastián á su inolvidable Manolito». Chicuelo ha enviado otra con la dedicatoria «Chicuelo á su amigo Litri». Un pensamiento del que fué empresario de la plaza de Huelva, don Tomás Merlo; una corona del Circolo Mercantil, hermosísima de flores naturales y borlones de oro; otra de los propietarios de la plaza de toros; un pensamiento del personal de la Cervecería España; otro de su amigo Pepe Ramos; otro de Los amigos del barrio de San Francisco; otro pensamiento de los cocheros y otro que le dedican sus amigos de la infancia.
Los amigos y admiradores del diestro, que forman la Tertulia Litri, han encargado una monumental corona de flores naturales que llevará la siguiente dedicatoria: «La Tertulia Litri no olvidará á Manolito».
También de la Cervecería Viena han enviado una corona con la inscripción «El personal de la Cervecería Viena á Manolito».
Preparativos para el sepelio.—Un detalle.
La Tertulia Litri ha rogado á los jefes de fábricas y talleres y á los de casas comerciales que permitan á sus obreros y dependientes asociarse al luto de la ciudad, facilitándole la salida del trabajo un poco antes de la hora ordinaria para que puedan asistir al entierro, que se verificará mañana por la tarde.
Opinión del doctor Macdonald
Procedente de Málaga ha llegado en automóvil el doctor Macdonald. A requerimiento de algunos íntimos, ha manifestado que para la gravedad que adquirió el estado del Litri en sus últimos días, no había remedio, pues parece que la infección se le inició desde el primer momento.
La fortuna del torero
Huelva 19.—Persona de la intimidad del desgraciado Manolito Báez nos ha manifestado que la fortuna que tenía el diestro onubense asciende á 30.000 duros.
No es de extrañar que en tan corto tiempo como ha durado la vida taurina de este desgraciado lidiador haya podido reunir esa bonita suma, porque tratándose de un muchacho modesto, poco amigo de jergas y sin más aficiones que el cariño de sus padres, el de su novia y su profesión, se haya administrado tan bien.
Precisa también tener en cuenta que el Litri tomó parte en numerosas corridas la última temporada, cobrando en algunas de ellas hasta 12.000 pesetas.
El desgraciado Litri pensaba contraer matrimonio al finalizar esta temporada.
Huelva 19.—Esta noche hemos conocido la historia de los amores de Manuel Báez (Litri).
El señor Ortúño, empresario de la plaza de Valencia, gran amigo del torero, á quien le unía una gran amistad y cariño, nos ha manifestado que el desgraciado Manolito se hallaba muy enamorado de una encantadora señorita, á la que había dado palabra de casamiento.
Todos los días Litri recibía carta de su prometida, á la que contestaba sin perder fecha, pues no tenía más preocupación en su vida que su padre, su novia y su afición á los toros.
Cuando Manolito en plena temporada se hallaba tocando por provincias, al terminar la corrida el primer telegrama caso de no haber sufrido ningún percance siempre era el siguiente: «Sin novedad. Muchísimo cariño.—Manolo».
Jamás regresó de ninguna provincia sin haber adquirido en ella algún obsequio para su novia.
El infeliz diestro hablaba muchas veces con el señor Ortúño de sus amores y de sus proyectos para el amor.
Tenía pensado que si al terminar la temporada, que tan trágicamente comenzó para él, obtenía grandes éxitos y era contratado para Méjico, se casaría, y en unión de su padre marcharía á aquellas tierras en viaje de novios.
Cuando el Litri, que no perdió el conocimiento durante su enfermedad ni aun en los trágicos momentos de la agonía, se dio cuenta de que su vida se acababa, llamó al señor Ortúño, rogándole que guardase todos los regalos que había recibido de su novia, y que él en persona los hiciera un paquete y se los entregase á ella cuando él hubiese muerto.

Era tan amargo—nos dice nuestro informador—el acento del desgraciado Manolo al darme tal encargo, que emoción me ahogaba y las lágrimas aparecieron en mis ojos, á pesar de los esfuerzos que hice para contenerlas.
Terminó diciendo el señor Ortúño que tan pronto como ocurrió el fallecimiento del desgraciado muchacho, cumplió el encargo que le hiciera antes de morir.
El nombre de la aludida señorita no hemos podido averiguarlo, porque Litri rogó al señor Ortúño que á nadie se le rebelase. Únicamente sabemos que la novia del infeliz torero, que ha visto truncadas sus ilusiones de arte y amor, estaba en la actualidad pasando temporada en un pueblecito valenciano.
¿Tendrá «jetatura»?
Se hacen grandes comentarios sobre la coincidencia de los tres toreros que hasta ahora han sido premiados por sus excepcionales faenas realizadas en la plaza de Madrid en el beneficio de la Asociación de la Prensa de dicha capital; dos han caído víctimas de su pundonor y vergüenza profesional.
El primero á quien se concedió el preciado galardón, por el que tanto suspiran todos los matadores, lo mismo los de primera fila que los que aspiran á serlo, fué el aragonés Nicamor Villalta, que hasta ahora es el único que ha podido librarse de los riesgos de la profesión y continuar sin contratiempo su carrera taurina.
Los otros dos, Maera y Litri, han caído víctimas de su pundonor.
Todavía no se ha borrado de nuestra memoria la muerte del primero, cuando la traicionera cornada de un toro viene á dejar á la afición sin el torero que encarnaba el valor y que había dado gran auge á la Fiesta Nacional con sus arranques de su propio volar y enamorado de su profesión.
El público, siempre inclinado á relacionar las cosas, cita la coincidencia de esta desgracia que ha traído para esos dos valientes muchachos la obtención del supremo galardón concedido al valor y á la vergüenza profesional, y que á la temporada siguiente de haberlo obtenido, causando la envidia de sus compañeros y la admiración de los aficionados, cayeron por no levantarse más.
El entierro se verificará hoy, á las cuatro y media.
Se ha acordado que el entierro de Manolito se efectúe mañana, á las cuatro y media de la tarde.
Todo Huelva está dispuesta á acompañar el cadáver del que fué su ídolo en vida, hasta el Cementerio, para rendirle el último tributo de admiración y cariño, prometiendo por tanto el acto ser una sentidísima manifestación de duelo.
El cadáver recibirá sepultura en el Cementerio viejo, hasta tanto se termine el nuevo, donde se le levantará un mausoleo costeado por suscripción popular.
El desgraciado Litri murió sin darme cuenta de que le había sido amputada la pierna.
Manolo Báez ha muerto sin darse cuenta de que le había sido amputada la pierna derecha.
La providencia ha querido evitar al valiente muchacho la amargura inenarrable que le habría producido verse invalidado por su profesión, por la que tanto cariño sintió siempre y á la que se había entregado tan de lleno que se entregó entero y ese valor sin límites que siempre empleó en cuantas corridas tomó parte, ha sido el que le ha llevado al sepulcro en la edad en que todo son ilusiones, mucho más en un torero á quien siempre acompañaba el brillo de los caireles, cuyos reflejos á tantos ciegan.
Nadie puede calcular lo que Manolito habría hecho si se hubiese dado cuenta de su desgracia. La idea de que podría salvar la vida y no volver á su profesión, temiéndose que retirarse á su domicilio, en el que ya no gustaría las mieles del triunfo, forzosamente habría de conducir al valiente muchacho á la desesperación.
Es muy difícil tener la suficiente serenidad de juicio para verse en las cumbres de la gloria, cuando por todo el mundo, cuando en ilusiones propias de la edad, se ve pronto, cuando menos se espera, cuando todo parece que va á salir bien, encontrarse con un ambiente menos tan amable como el que se aguarda al desgraciado muchacho. Su juventud y el entusiasmo que sentía por el toro habrían hecho pensar en cualquier contratiempo.
Pero Manolo se va de este mundo, donde tan rápidamente ha vivido, sin esa amargura. Alegrémonos todos, porque con ello se ha evitado una amargura más.
Que el infeliz no se dio cuenta de la operación que se le practicó, da idea de que la madrugada siguiente á la operación día á su modo de estos cosas «Salao»: «No sé qué tengo en la pierna derecha. Hazme el favor de ponerme un almonohón para que pueda apoyar el tobillo».

NOTICIAS DE MADRID

La copia del decreto de creación de la Comisión permanente de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

CONSEJO DE MINISTROS
Nota oficial
Madrid 19.—Desde las seis de la tarde hasta cerca de las diez de la noche estuvieron los ministros reunidos en Consejo en la Presidencia.
Terminada la reunión, se facilitó á la Prensa la siguiente nota oficial:
Gracia y Justicia.—Se aprobó un decreto modificativo de las penas que se aplican al delito de «estafa», definiendo y castigando el de «chantaje», y otro aprobando la concesión de los beneficios de la libertad condicional á los penados propuestos por las Comisiones provinciales.
Presidencia.—Se aprobó la adjudicación del servicio de comunicaciones marítimas interinsulares del Golfo de Guinea.
Marina.—Prorrogando por tres meses las concesiones de la real orden de 17 de Noviembre de 1925 al personal al servicio para la construcción de torpedos de mar.
Hacienda.—Apertando varias concesiones de transferencias de créditos sobre suplementos y reorganización de los servicios para la recaudación de los ingresos sueltos de Hacienda.
Guerra.—Un decreto de ley introduciendo modificaciones en la ley contencioso-administrativa del fuero de Guerra.
Estado.—Aprobando la ratificación del convenio de arbitraje de la Sociedad de Naciones, y sometiendo á una resolución arbitral determinados litigios comerciales de subidos de distintos países.
Ampliación del Consejo
El proyecto de que dió cuenta el ministro de Gracia y Justicia, define la figura de delito de «chantaje», y se señalan diferentes gradaciones para su sanción, según sea aquel cometido por medio de la Prensa ó de la radiotelefonía.
También se comprenden en el proyecto otros delitos, como el conocido con el nombre de «timo del entierro», que no tenían sanción aplicable en el Código.
El proyecto más importante de los tratados en Consejo, es el que

Suicidio del teniente coronel señor García Belenguer

Detalles del trágico suceso
Madrid 19.—El suicidio del teniente coronel señor García Belenguer, está siendo comentadísimo.
Las causas que lo han motivado es el haber sido condenado á doce años de prisión con motivo del suceso que el año anterior ocurrió en la Castellana, donde fué agredida por el suicida la esposa del insigne pintor vasco don Juan Echevarría al descender del vehículo que la conducía y en el momento de llegar á su casa.
La señora, que resultó herida en un brazo, curó de la lesión.
El teniente coronel estaba detenido en su casa, bajo palabra de honor, hasta que empezase á cumplir la pena que le había sido impuesta.
Había apelado de la sentencia del Consejo de guerra, pero tenía muy malas impresiones.
Hoy se presentó en el domicilio del teniente coronel un capitán, acompañado de un amigo, para requerir su ingreso en Prisiones militares.
El señor García Belenguer los recibió aparentando tranquilidad y les franqueó la entrada, mostrándose dispuesto á acatar la orden.
Les rogó le esperasen mientras se vestía, que sería cosa de momentos.
Quedaron esperando el capitán y su amigo, y el teniente coronel penetró en sus habitaciones.
No habían pasado unos minutos cuando con breve intervalo sonaron dos detonaciones. El señor García Belenguer se había suicidado.
Se avisó á la casa de socorro más inmediata, pero el médico que acudió sólo pudo certificar la defunción.
Inmediatamente se avisó al Juzgado militar y éste ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Hospital militar de Carabanchel, donde fué llevado á las tres y media de la tarde.
El suceso ha causado gran impresión por las circunstancias que en el hecho han concurrido y por ser el suicida persona de gran relieve en la sociedad madrileña.
El teniente coronel señor García Belenguer era un inteligente médico, que prestó servicios á las órdenes del ex sultán de Marruecos Moulay Hafid.

Interesantes declaraciones del comandante del «Blas de Lezo» sobre el «raid» Palos-Buenos Aires

Tenerife 19.—Un periodista ha visitado en el crucero «Blas de Lezo» al segundo comandante, señor Ferragut, el cual relató con interesantes detalles el viaje á la Argentina.
Comenzó mostrándose el señor Ferragut encantado de las condiciones del buque durante el viaje.
Dijo que el «Blas de Lezo» llevó directamente á Cabo Verde aceite para el «Plus Ultra» y petróleo para el «Alcedos».
El recibimiento que se les tributó en Porto Prinha fué carísimísimo; á pesar de que aun palpitan en aquellas islas el recuerdo de los portugueses, no entibió esto en nada el recibimiento á los aviadores y tripulantes del crucero.
Refirió las angustias pasadas por los marinos á consecuencia de la tardanza del «Plus Ultra». Cuando apareció en el horizonte y giró sobre la cordillera de la isla, amarrando la cordillera y abrazaron á los aviadores. Franco pasó aquella noche á bordo del crucero.
Dijo también el señor Ferragut que el comandante Franco le manifestó que su mayor preocupación era la de despegar de Cabo Verde, y que si conseguía esto podía darse como seguro el éxito de la empresa.
Refiere las dificultades que hubo que vencer para conseguir el despegue; pero al fin se logró, y el «Plus Ultra» se elevó para continuar su ruta triunfal.
Agregó que cuando salió de Cabo Verde el hidro, sabía Franco que no le

trataba de la reorganización de los servicios de recaudación.
La finalidad de este decreto es la de hacer efectiva de un modo práctico y rápido la recaudación de los impuestos.
El ministro de Hacienda introduce modificaciones importantes, tales como la de encargar á los recaudadores el servicio de inspección, aprovechando el conocimiento que éstos tienen por la función que desempeñan en relación con el pago de los impuestos.
Se hace también de más duración el plazo voluntario para el pago de las contribuciones, señalando para el día 15 del tercer mes.
También fué aprobada en Consejo una modificación arancelaria importante relativa al petróleo, la cual permitirá la importación en España de gasolina en condiciones más económicas.
LA COMISION PERMANENTE DE LA EXPOSICION
Madrid 19.—El jefe del Gobierno ha entregado al delegado regio de la Exposición Ibero-Americana que ha de celebrarse en Sevilla, señor Cruz Conde, la copia de un proyecto de decreto creando la Comisión permanente de dicho Certamen.
UN SUCESO EXTRAÑO
Madrid 19.—Dicen de Pinto que en una taberna del pueblo se encontraba tomando unas copas un hombre de aspecto enfermizo, llamado Diego Rodríguez, de 37 años, en ocasión de que entró en el establecimiento una preciosa niña de cinco años, pidiendo galletas.
Diego contempló á la pequeña, y después de elogiar su hermosura la cogió en brazos, desapareciendo con ella.

En marcha hacia Huelva.—Organización de la comitiva.—El público muestra su condolencia al paso del cortejo fúnebre.

Huelva 20 (1-10 m.)
A las siete y media de la tarde salió de Sevilla la comitiva fúnebre que acompaña los restos del infortunado torero Manolo Báez (Litri).
En el puente y en las calles del populoso barrio de Triana las gentes se describían al paso del cortejo. En el público se escuchaban frases de condolencia por el trágico fin del malogrado y pundonoroso diestro.
A continuación de la camioneta que conducía el féretro iban el veterano Miguel Báez, padre del infortunado torero, su esposa y su hermana; en otro el banderillero Galea y don Francisco Ortaño, con su hijo, que marcharon de Valencia á Málaga, en automóvil, al tener conocimiento de la gravedad del herido; á continuación marchaba otro coche con el gerente de la Taurina Sevillana, don José Salgado, y su representante, don José Jimeno; en el que seguía iban nuestros compañeros de Redacción el fotógrafo Sánchez del Prado, López San Miguel y «Don Criterio», y en otros mas, hasta el número de ocho, amigos del finado de Sevilla y Huelva.
En la Pañoleta se incorporaron á la comitiva el que fué apoderado del diestro don Manuel Pineda, el banderillero Vito y el mozo de estroques «Salao», que habían llegado momentos antes á Sevilla en el correo de Málaga.
Y tras unos momentos de parada para el cambio de saludos, prosiguió su marcha el triste cortejo.
En los pueblos del tránsito.—Nos acercamos á Huelva.

En los pueblos del trayecto, grupos numerosos esperaban el desfile de la fúnebre comitiva, oyéndose muchas frases de condolencia por el trágico fin del pobre Manolito.

Estas exclamaciones espontáneas de dolor sincero acongojaban aún más al padre y demás familiares del finado, que, inconsolables, no han cesado de llorar todo el camino.
Desde el límite de la provincia empezaron á incorporarse á la comitiva nuevos automóviles, conduciendo aficionados y amigos de Huelva. Al llegar á La Palma el número de automóviles ascendió á cincuenta.
En uno de estos automóviles iba el ex-torero Pedro Peláez. El vehículo, que tiene el número 276 de matrícula y es propiedad de don José Farelo, llevaba los tres cubiertos por gasas negras.
A la llegada á Niebla salió á presentarse el desfile de la comitiva al pueblo en masa, hasta el punto de que hacíase casi imposible el avanzar. En Niebla se incorporó al fúnebre cortejo el matador de toros Zurite, que había tomado parte con Litri y Lalanda en la trágica corrida de Málaga.
En San Juan del Puerto el desfile de la comitiva es conmovedor.—Piadoso tributo de los amigos de Manolito Báez.
La llegada de la comitiva á San Juan del Puerto, pueblo que era muy frecuentado por el pobre Manolito y en el que contaba con tantos amigos como habitantes residen en el mismo, merece hacer un alto en el relato.

Llegada á Huelva del cadáver del infortunado Litri

El recibimiento que el pueblo de Huelva hace á los restos mortales de su ídolo reviste tristísima grandiosidad

Desde cuatro kilómetros antes de llegar á Huelva, veíanse en la carretera grupos compactos de personas para presenciar el desfile del cortejo.
Ya en las cercanías de la capital los grupos eran más numerosos y más ostensibles, también las manifestaciones de pesar.
La venta denominada «Isla Chica» tenía la fachada completamente cubierta por colgaduras negras, así como la venta «Villa Rosa», que tenía además las puertas entornadas.
La entrada de la comitiva en Huelva resultó verdaderamente imponente, de hondísima emoción, de descripción imposible.
El luto era general, unánime. Todos los balcones y hasta las azoteas ostentaban colgaduras negras; en muchos veíanse también retratos del malogrado torero y coronas.
El gentío se apodera del cadáver.—Su conducción hasta la capilla ardiente.—Las autoridades onubenses se suman al luto general.
A la entrada de la población el gentío rodeó la camioneta que conducía el cadáver y se apoderó del féretro, conduciéndolo á hombros por las calles Palacios, Concepción y Sagasta.
Por participar en esta piadosa tarea, estableciábase verdaderos pugilatos entre los amigos y admiradores del ídolo popular. Las mujeres lloraban amargamente; las frases cariñosas y lamentaciones por la trágica muerte de Manolo Báez eran generales; las escenas conmovedoras se sucedían, ofreciendo el conjunto de todas estas notas un cuadro de intensísima emoción.
En la Avenida de Canalejas, frente al Hotel Colón, aguardaban á la comitiva el gobernador civil, señor Andrade Chinchilla; el alcalde, señor Quintero Báez; el presidente de la Diputación, don Félix Andolz; los tenientes de alcalde, señores Rey, Romero, Barranco, Valera y Barba, y otros concejales.
Es depositado el cadáver en la capilla ardiente
Ante las puertas del Centro de Instrucción Comercial, donde como es sabido estaba preparada la capilla ardiente, la muchedumbre congregada era inenarrable.
La Junta Directiva, para evitar la invasión del público, prohibió la entrada hasta que todo estuviera acondicionado.
Y no queremos pasar más adelante sin hacer pública nuestra gratitud al presidente de la citada entidad, el reputado facultativo don Juan José Mora Doblado, por las